

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h
izvan ovog područja . . . 12 h
Oglasi po cijeniku.

Pretpлата:
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
izvan ovog područja . . . K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 67.
Uprava i primanje preplate Topličin Venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

DALJE NADIRANJE PREKO BUZEU-E. — ZAROB-LJENO 2000 RUMUNJSKIH VOJNIKA. — RUSI I RUMUNJI ODSUPAJU IZ DOBRUDŽE.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 16. decembra.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Macken-sona.

Povlačenje protivnika je prešlo sad i na front u Dobrudži, gdje su saveznici juče u jutru otpočeli gonjenje. Jugoistočno od Buzeu naše su čete prešle Calmatul i zadobile su sjeverno od pomenutog grada planinsku rijeku. Tom je prilikom privedeno ponovo 2000 zarobljenika.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Ruski su se napadi juče ograničili samo na prostor južno uzske doline. Ovdje su se slomila četiri napada protiv četa podmaršala Fabina u našoj topničkoj i mašinskoj vatri.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Kod Augustovke Rusi su nekoliko puta napadali na rovove, koje su naši lovci prekjuče bili zauzeli. Napad je uvijek bio uzaludan.

Zapadno od Lucka napalo je jedno austro-ugarsko krstareće odjeljenje ruske zaštitne čete i rastjeralo ih. Privedeno je dosta zarobljenika.

Talijansko i jugoistočno bojište:

Nema nikakvih važnih događaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 16. decembra.

Zapadno bojište:

Front maršala vojvode Albrechta württembergškog:

Kod Yperna pojačao se s vremena na vrijeme topnički boj. Naše napadne čete provalile su jugo-istočno od Zillebeke-a preko druge engleske linije, od koje je posada utekla.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Na 15. decembra pošlo je za rukom Francuzima, da potisnu naše prednje položaje na sjevero-istočnoj strani Verduna u druge pripravljene položaje.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Zapadno od Lucka provalile su austro-ugarske čete poslije uspjelog rasprskavanja jedne mine u ruske položaje, koje su još jače razorili, zarobili više neprijateljskih vojnika i učinile mnogi plijen.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Južno od uzske doline suzdržana su dva ruska napada vatrom našeg topništva.

Front maršala pl. Macken-sona:

U neprekidnim borbama stiglo je lijevo krilo IX. vojske na drum Buzeu—Rimnicul—Sarat. Istočno od Buzeu-a izvojevale su čete desnog krila prijelaz preko nizine Calmatul. I opet je zarobljeno 2000 neprijateljskih vojnika. Dunavska vojska napreduje bez prestanka prema sjevero-istoku.

U Dobrudži je neprijatelj napustio svoje najjužnije položaje. Bugarske, turske i njemačke čete prešle su brzo progoneći neprijatelja liniju Cogeaal—Cartal—Harsova.

Mačedonsko bojište:

Nema osobitih događaja.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Joffre.

General Joffre postavljen je za stručnog savjetnika za vođenje ratnih operacija pri francuskoj vladi. Kruže glasovi, da će se sve sporazumne vojske potčiniti jednom jedinom glavnom komandujućem, i to baš Joffreu. No za sada vidi se samo ovo jedno: Joffre je oduzeto vrhovno zapovjedništvo nad francuskim sjevernim i sjeveroistočnim armijama i predato generalu Nivellu, dosadanjem braniocu Verduna. Naravno da se poslije ovog Joffreovog smjenjivanja mora naći neka forma, kojom će se stari generalisim počastvovati i uzvisiti; ako ništa drugo, Francuzi već svome ugledu u neutralnom inostranstvu duguju, da pokažu svoju zahvalnost vojskovođji, koji je pune dvije godine zadržavao Nijemce na njihovom nastupanju za Paris. Ali sve počasti i svo slavljenje ne će moći da prikriju prave uzroke ove

promjene. Rat Francuzima traje i suviše dugo. Oni bacaju svu svoju omladinu pred topove, bore se ogorčeno i hrabro, pa ipak ne mogu vidjeti od čega nikakve vajde. To je bolno, a što duže vremena tako prolazi, još i opasno. Ma da je Francuska gotova na svaku žrtvu, do sada još nije pošla za rukom, da se Nijemci izbace iz zauzetih okruga i preko granice, a uz to kao da nema izgleda, da bi se u blizju budućnosti pojavio takav uspjeh. Pošto nije nedostajalo ni hrabrosti ni najkrvavijih žrtava, to smatraju političari-advokati da krivica mora biti do vodstva. Uslijed toga baca se krivica na Joffrea. Kafanski političari tvrde, da je odveć spor, oklijeval, oprezan i neodlučan. On ne pokazuje dovoljno francuskog poleta — „élan“-a, on radi sa prekomjernom metodikom, a pri tome mu njegov njemački protivnik ne da, da sa takvom taktikom dodje do kakvog većeg uspjeha i slave. A takve se slave i sjaja možda može odreći hrabra francuska vojska, ali nika-ko drekavci, rulja, koja hoće da predstavlja francuski „narod“. Na jednu stran širi se sve veća odvratnost prema ratu, niti se može postići kakav veći uspjeh. Dugo su vremena poštivali i obožavali hrabrog generala. Ali sad se od njega očekivale stvari, koje se nijesu nikako htjele ispuniti. Njih očekuje francuski narod, vlada, a prije svega čovjek, koji drma i drhti na njenom čelu — Briand. On doduše nije vojnik, ali možda mu baš zato Joffre ne izgleda dovoljno ratnik. Svakako, da je Briand živo saradivao na padu generalisima, o kojemu je mnogo bilo riječi već na posljednjim tajnim sjednicama parlamenta.

Briandovi prsti u ovoj stvari osjećaju se i u ukazu njegove vlade, kojim se za novog vrhovnog zapovjednika sjeverne i sjeveroistočne vojske, generala Nivellea i za vrhovnog zapovjednika istočne vojske, generala Sarrailla, ukidaju izvjesne odredbe, kojima je dotle njihov rad bio ograničen. Zna se, da je Briand pokretač i najoduševljeniji pristalica svijih francuskih vojnih

osnova na Balkanu. Izgleda, da sada Sarraill, koji je do sada bio potčinjen Joffreu, zadobija više samostalnosti. No ako Briand misli, da bi time mogao bolje pokrenuti kola Sarrailleve balkanske akcije, koja su se prilično zaglibila, to najmanje nije sigurno. On čak šta više može i tu naći na razočaranje, slično kao što ga je razočarala Rumunjska, čije je stupanje u rat on sebi pripisivao ko jednu svoju najveću zaslugu. Ako bi za Sarrailla došli tamni časovi, slabo da bi mu Briand mogao pomoći, jer bi mu se lako moglo desiti da se vojskom padne šaka neprijatelju.

Promjena u francuskom vrhovnom zapovjedništvu odaje onaj isti osjećaj straha i nestrpljivosti, kojemu je pao na žrtvu Asquithov kabinet. Baš sada, po predaji prijedloga središnjih vlasti, trude se nadležni sporazumni političari, da nepovoljni vojni položaj obilježe, kao da je on prolazne prirode. A što u Francuskoj taj „privremeno“ nepovoljni položaj traje evo već dvije godine, kao i okolnost što se takvo stanje stvari ima zahvaliti ruskoj pomoći: to čini Brianda nervoznim. Osvjenjil, devet kilometara na Sommi i dva razrušena utvrđenja na Verdunu kao jedini proizvod strašno krvave ofenzive od pet mjeseci samo još pove-

ćavaju tu nervozu, jer se uvidja, da bi oslobođenje zauzetih franc. krajeva, ako bi se produžavalo u toj srazmjeri, iziskivalo nogo više žrtava, nego što ih Francuska u opšte može da da. Prema tome teži se dokazati, da je bila pogreška samo u metodi, to jest u Joffreovoj sporosti. Ratu se mora dati drugi tempo, mora mu se dati inicijative, poleta i više napadne moći. Inače postoji opasnost, da će se narodu dosaditi rat, ako mu se nikako ne budu mogli pokazivati stvarni uspjesi. A takvi se uspjesi sada očekuju od branioca Verduna. Skoro bi čovjek morao da žali Francusku. Briand, koji se sada smjelo pačla u vojne operacije, koje se po njegovom mišljenju ne vode dovoljno vojnički, jednoga se dana vrlo neugodno može probuditi iz sna, u kojemu on sada uživa, gledajući sebe već kao spasioca Francuske, kao „čovjeka jake ruke“, kojemu oduševljeni narod zahvalno kliče. Ali još je on sada na vladi, on hoće što hoće, on prodire sa svojom voljom. Čestiti vojnici Joffre odstupa, političar od zanata i drekavac Briand ostaje. A njemački front na zapadu i dalje stoji čvrsto i nepokolebano, a najmanje će ga pokolebati ova promjena.

Prijedlog središnjih vlasti za mir.

Engleska i francuska štampa protiv mira. — Prvi glasovi ruske štampe. — Neodlučna Italija. — Nota Sv. oca pape.

Povijest prijedloga za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Basel, 16. decembra.

O predhistoriji prijedloga za mir središnjih vlasti javlja se sa diplomatske strane, da je ruska vlada prije izvjesnoga vremena izjavila svoju pripravnost pristupiti u pregovore za mir, ako budu na to pristale ostale vlasti sporazuma. Daljnji pregovori u ovoj stvari između vlada sila sporazuma doveli su do nesporazuma, čemu je bilo posljedica pad ministra predsjednika Stürmera.

Pošto su vlade sila sporazuma odbile sve pregovore za mir na temelju sadanjega ratnoga stanja, odlučila je njemačka vlada, da ponudu za mir objavi zvanično.

Nota Sv. oca pape.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Zürich, 16. decembra.

Povodom note središnjih vlasti u stvari mira, prema Sv. otac papa sa svoje strane notu na sve zaračene države.

Organ Vatikanov o predlogu za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Lugano, 16. decembra.

Talijanska štampa saopštava danas doslovnu sadržinu prijedloga za mir i bečko objašnjenje, a jednovremeno clo govor državnog kancelara Bethmann Hollvega.

„Osservatore Romano“, organ Vatikanov, piše: značaj izjave Njemačke i Austro-Ugarske ne može se i ne smije se pogrešno tumačiti. Ne tiče se stvarnih uslova za mir, nego naprotiv poziva, da se načelno pristane na otpočinjanje pregovora, koji bi poslije doveli do mira. (Daljih deset redi je cenzura izbrisala.)

Stanovište Engleske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Rotterdam, 16. decembra.

Prema jednom saopštenju Reutersovog ureda, engleski će se ministri izjaviti o prijedlogu za mir istom poslije konferencije sa ostalim saveznicima.

Koliko se danas prema privatnim saopštenjima dađe zaključiti, Engleska će

Podlistak.

Borisav Stanković:

Beogradske šetnje.

Mali Kalemegdan.

Gornja strana gde su nekada štrčali goli, a po gde-gde sasvim truli gradski zidovi sada od zasadenih u onom uglu borova već se ne vide. Donja strana, koja se naslanja i gubi u varoši, u ulaze i izlaze ulica, isto je tako uređena sa prokrčenim stazama.

A nekada je to bilo pusto i zaraslo u korov, gusto šipražje i sa po kojim grupom ili redom starih samoniklih drveća. Bilo je to glavno mesto i pribježište svih varoških gamena: isteranih iz škole djaka ili koji su sami napustili ili su na putu da to učine, onda odbeglih šegrtu sa zanata i ostalih radnika, besposličara. A medj njima bi bilo i pravih, opasnih kesaroša i ubojica. Odatle se išlo po Dorčolu i Zereku i kralo se iz čuvenih bašta voća, golubova, a po nekada i neka omanja radnja kakva bakalnica, piljarnica i aščinica. Tu je bio veći sukob i boj između njih i kako opštinske, tako i policijske vlasti. Tu se je, skrivajući se da ih ko ne vidi kockalo: igralo karata, bacale kraicaice i novac ispod šubara.

Osobito je tu leti bilo zgodno. Danju bi se celoga dana kupali po Dunavu, zavlačeći se onako goli po rupama i mazgalima od gradskih zidova u kojima je voda samo do polja dopirala, a noću spavali po šipražju. Kao što se kaže: „Koja mati sina izgubila, tu ga je mogla naći“.

U praznične dane, gore, do ulaza u grad, gde je bila ledina i najviše hladu od drveća, tu su se izvodile igre: bacanje kamena s ramena, skakanje i hrvanje. Tada bi iz cele varoši a osobito sa Dorčola i Palilule dolazili „rekalije“, bozadžije, aščinje i ostale čuvene ubojice, da svojom snagom „odnose rekord“ pa da posle pijuci i tikuci se po kafanicama osvajaju ili u policiji ili na kakvom drugom, ne baš za preporuku mestu.

Pa i sam opštinski čuvar, koji je bio određen da tobož čuva taj park i vodi nadzor i red bio je osobiti, naročiti. On nije nosio nikakve uniforme kao ostali službenici, niti se smenjivao i opuštao. Bio je stalan, kao neki savstveni deo. Star, oko sedamdesetih godina. I leti i zimi on bi bio obučen u debelim čakširama sa širokim i dugačkim turom, u mintanu zakopčanim rukavima i postavljen pamukom, utegnutoj pojasevima i sa velikom šubarom na glavi. Njegovog bell, dugi brkovi —

a da bi mu bili što duži i dopirali čak iza ušiju, on ih je zajedno sa bradom potkresivao — lelujali su se oko njegovoga staroga zbrčkanoga, ali svakoga dana obrijanoga lica. Jedini znak vlasti i službenosti bio je njegov debeli čvornoviti štap, koji je bio isto toliko star kao valjda i on i koga je sam on nekada iztesao. Njime se služio rasterivajući decu i simu stoku, koja bi ovamo, pasući duž Dunava zalutala. Ali najviše mu je taj štap služio za njegovu staračku poštapijanje, dok bi drugom rukom jednako ispijao cigaru na dugačkoj debeloj muštikli, koju jedva ustima mogao obzinitu.

I pošto je znao da ga se odrasliji ne boje, to nije kod njih ni išao. Čak je od njih primao mito u duvanu i cigaretama. Jedino što se med malom djecom pokazivao i njih jurio i rasterivao po krajevima. Tek ga vidite kada potrči iznenada sa uzdignutim štapom. A od starosti ne može štap držati pravo, više glave, već koso te kao jataganom zamahuje jurk i deci. Tur od širokih čakšira obleće oko nogu; crni se i štrči velika šubara na njegovoj sa retkom belom kosom staračkoj glavi i čak do ramena dopiru krajevi od onih njegovih dugačkih brkova i čuje se njegov sipljiv krezubav glas:
— A ne, ne tamo, djavoli nikakvi!..

— Ua!... ua!... Zagrajala bi deca odmičući od njega i kao bežeći odatle, a u stvari da se odmah vrata, čim on zamakne na koju drugu stranu.

Pa i to jurjenje dece retko je činilo. Tek po kadkada. Valjda da time opravda platu, koju prima, čiji povišetak nikada nije tražio.

A bio je toliko revnosan u toj svojoj službi, da ni za vreme ručka nije odlazio. Svakoga dana moglo se je videti: kako na nekom omanjem drvetu, koje bi on mogao dohvatiti, visl okočena maramica sa njegovim ručkom: parčetom hleba, sira i tako nešto.

Najradije je birao gde će naći kakvo mesto za sedenje. Nije to mesto trebalo biti sa dobrim hladom ili da je u gustom zelenilu, već da je zgodno za njega. Da kada sedne i metne sa jedne strane do sebe štap, a sa druge svoju šubaru, koju on osobito čuva i svaki je čas gladi, da bi izlezela što novija a i time njegov ugled i vlast bila veća i kada ispred prekrštenih nogu metne duvankesu, da onda može i ledjima da je naslonjen. I onda bi tako poluležeći, naslonjen presedeo ceo dan. Moglo je u to mesto i sunce sijati. Nije to marlo. Čak mu je i prijalo kada raskopčavši oko vrata debeli mintan počne šarenom maramicom, od čije bi boje posle ostao trag na njegovom

vratu, da briše svoja oznojena sparuškana i obrasla gustom dlakom prsa kao i svoj suvi vrat sa zbrčkanim podvaljkom. Tako mu je bilo prijatno, to grejanje i znojenje. A još prijatnije to celog dana, na istom mestu, sedenje i kao dremnukanje. — — —

MALI PODLISTAK.

Medicinski fakultet na zagrebačkom sveučilištu.

Pišu nam iz Zagreba: Zemaljsko zdravstveno vijeće je dozvolom vlade stvorilo na nedavnom svom zasjedanju važan zaključak odnosno medicinskog fakulteta u Zagrebu. Na predlog dra pl. Pečića odaslan je u vladi memorandum, u kojem se razlaže velika potreba, da se na hrv. sveučilištu što prije osnuje medicinski fakultet, kao jedna zemaljska bolnica. U memorandumu se lijepo razlaže, kako se u ovo ratno vrijeme vidi, da u Hrvatskoj vlada velika nestašica u ljekarima, što je opasno po narodno zdravlje. Nakon rata će trebati još više ljekara, pa je prešna potreba, da ih što prije dobijemo, a to ćemo najlakše, ako se osnivanju medicinskog fakulteta i zem. bolnice pristupi odmah nakon rata.

zatražiti, da Njemačka prije stupanja u pregovore, odnosno prije nego će u opšte pregovore započeti, isprazni Belgiju i zaposjednute dijelove Francuske.

Raspoloženje u Engleskoj.
Kb. Rotterdam, 16. decembra.
Dopisnik „Nieuwe Courant“-a objavio je još slijedeće pojedinih o raspoloženju u Engleskoj: Vijesti iz Amerike o uslovima mira njesu učinile dobar utisak u Engleskoj. Ako bi se mir otežao samo zbog želje Rusije da dobije Carigrad, onda bi savez s Rusijom naišao na poteškoće. Ali sve dondje, dok Njemačka ima u osnovi, da zadržati ruske predjele ili da ustupavi kraljevini Poljsku, nema izgleda, da će engleska publika postati Rusiji nevjerna.

Manja skepsa u Engleskoj.
Kb. Rotterdam, 16. decembra.
Po „Nieuwe Courant“-u brzojavlja londonski dopisnik „Manchester Guardian“-a svome listu 14. o. m. slijedeće: Nalazim, da su odgovorna lica zbog note o miru danas mnogo manje skeptički raspoložena, nego juče. Na prvi pogled mogahu se dva ekstremna shvatanja primjetiti: jedno je shvatanje bilo to, da Njemačka očekuje neograničeno produženje rata i da s toga želi, da se prema svome vlastitome stanovištvu opravda. Drugo je shvatanje bilo, da je Njemačka pred slomom i da zato želi da postavi uslove prije, no što dodje do tog sloma. Primjećujem, da osim ova dva shvatanja postoji među odgovornim, dobro obavještenim licima i treće, po kome Njemačka odista želi mir i da bi rado izbjegla sve ono, što bi dalje trajanje rata sobom donijelo.

Engleska je spremna da sasluša prijedloge.
Kb. London, 16. decembra.
Raspravljajući njemačke predloge o miru „Westminster Gazette“ piše: „S obzirom na sadašnji položaj, vjerovatno je, da neprijatelj pokušava, da izazove razdor među silama sporazuma. Još vjerovatnije je, da rezerve središnjih vlasti ne odgovaraju očekivanju, koje se u njih polaže i da zaplijenjene rumunjske životne namirnice, po njihovom računu, ne dostižu prehranu preko zime i proljeća. Mi moramo s toga taj korak središnjih vlasti da smatramo kao obodravajući znak za nas, kako u vojnom, tako i u ekonomskom pogledu.“

„All bi bila brzopletost od nas, kad bi vjerovali, da bi to mogli — mirno time odlučiti, što bi ponudu prosto na prosto odbili kao vapaj nužde, koji nas se ništa ne tiče. Njemačka zna, da je rat izazvao veliku uznemirenost među neutralcima, te je zato svoj apel u prvij liniji njima a ne nama uputio. Nu sporazum ne treba zbog toga da se usteže da čuje predlog, koji im se podnosi na pravilan način, samo moraju tom prilikom otvoreno reći, da je obveza zajedničkog djela, neopozivna i da nikakvi predlozi nemaju ni najmanje izgleda da budu saslušani, ako bi išli na to, da jedna od sporazumnih sila prevarti drugu, ili ako bi ti predlozi tražili, da se sporazum odrekne svojih namjera, po kojima treba da se izrekne pravda i osveti nepravda.“

Vierna Engleska.
Kb. London, 16. decembra.
„Westminster Gazette“ piše u uvodnom članku: Nijemci očevidno računaju na to, da Američani, pošto Belgija bude ponovo ustupljena, a Francuska očišćena, neće više pridavati važnosti onome, šta se u Rusiji i Istočnoj Evropi bude događalo. Ako je ta predpostavka tačna, mi bi morali odmah u početku odkloniti svaku sumnju i istaći, da ćemo mi Rusiji tako isto vjerni ostati, kao što je Rusija prema nama bila.

Briand će govoriti u utorak.
(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)
Zeneva, 16. decembra.
Prema jednoj vijesti lyonskog „Progress“ izjavio je ministar Briand, da će on u utorak u sjednici senata saopštiti, koji će odgovor dati sile sporazuma na prijedlog središnjih vlasti.
U istoj će sjednici saopštiti ministar, koje se mjere misli preduzeti prema Grčkoj.

Glasovi ruske štampe.
(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)
Kopenhagen, 16. decembra.
Većina ruskih listova osudjuju jednoglasno prijedlog za mir središnjih vlasti. Svrha je ovog prijedloga, da se poaže nesloga među saveznicima.
„Rječ“ piše: Mir je najnovije tane, koje nam šalje protivnik, uvjeren svoje slabosti.
„Börsenzeitung“ piše: Nota Njemačke, Austrije, Bugarske i Turske je novo djelo himbe, koji samo računa na ulične uspjehe. I mi želimo mir, ali ne ovaj, koji dolazi iz Berlina.
„Novoje Vremja“ veli: Trajni mir je moguć samo onda, kada bude neprijatelj protjeran iz naše zemlje, kada bude ustupljena plemenita Belgija, ju-načka Srbija, a Poljska sjedinjena.
„Dien“ izjavljuje, da prijedlog središnjih vlasti ne će pr mijeniti opšti položaj. Za to će Rusi upotrijebiti svu svoju snagu, da ostvare svoje ciljeve.

Reservirano držanje talijanske štampe.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Lugano, 16. decembra.
Držanje je talijanske štampe vrlo rezervirano. Naiveći dio štampe smatra ponudu središnjih vlasti opasnim ratnim djelom, koje dovodi sile sporazuma u vrlo nezgodan položaj.
Isti „Secolo“ piše danas, da se prijedlog Njemačke mora uzeti vrlo ozbiljno, jer je Njemačka do sada dokazala, da se ne plaši rata.

Mišljenje u Americi.
Kb. Amsterdam, 16. decembra.
Iz Washingtona se javlja: Odratnost protivu izgleda nedoglednog produženja rata i veoma rasprostrto mišljenje, da sporazumne sile neće biti u stanju da savadaju Njemačku, izgleda da je u američkom svijetu glavna tačka razgovora o prijedlogu za mir. Njemački agenti čine sve što je moguće, da rasprostru mišljenje, da će nejnemački narod, za slučaj produženja rata, biti primoran na o. a. n. odbranu, da će se rat u nedogled produžiti i da će Amerika prije ili poslije vjerovatno biti uvučena u rat.

Mišljenje španske štampe.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Zeneva, 16. decembra.
Sporazumu nakonjeni listovi u Španiji izjavljuju, da bi, u slučaju da sporazum odbije ponudu za mir, nastupilo poostreno produženje rata. Veliki dio drugih listova ističe interese neutralnih država i iskazuje hitnu želju, da se s razum, već i iz razloga čovječanstva približi ponudi za mir.

Rat sa Rumunjskom.
Dnevna zapovjest bugarskog generalisima.
Kb. Sofija, 16. decembra.
Generalisim Žekov je izdao slijedeću dnevnu zapovjest: Casnici, podčasnici i vojnici! Jednodušnost, istinita spona izmedju vojske i naroda, koji se okupiše oko prijestola mudrog kralja, duboki osjećaji veličine sadanjih trenutaka, u kojima se riješava sudbina bugarskog naroda, vaša hrabrost, vaša neustrašivost i vaša odvažnost, kojom snosite teškoće vojničkog života i vaše samopregrevanje, u kojem ste dali dokaza, u vezi sa ničim nepomućenim oružnim bratsvom izmedju naših savezničkih četa, s kojima vi svuda zajednički djelate kao braća, podstičući jedan drugoga, vi ste zadobili pobje-dice, koje svojim običajem i same pobjedice začudjavaju, a dušu naših neprijatelja pune očajanjem. I doista, za samo tri mjeseca nama je, ruku pod ruku sa našim vjernim i hrabrim saveznicima, pošlo za rukom, da rusko-rumunjskoj vojsci priredimo mnogobrojne poraze i da postanemo gospodari većeg dijela rumunjske kraljevine. Poslije upornih borbi na rijeci Argesu naše su junačke divizije, 1. i 12., zajedno sa savezničkim četama ašle o. decembra pobjedonosno u Bukarešt. Do sad je više od 120.000 rumunjskih zarobljenika privedeno, sa 300 topova, i samo treba još malo, pa da se rumunjska vojska uništi i da i same kraljevine Rumunjske nestane sa karte. Jedva dobismo krvavo zadovoljenje za uvredu, koja nam je prije tri godine nanijeta. To i jeste uzrok, što su te pobjede izazvale veliku radost. U cijeloj su zemlji održana bogoslužjenja, a starovništvo je dalo izraza svojoj radosti. To je veličanstven trijumf. U moje svojstvu kao generalisim vojske na bojnopolju, ja sam iz cijele zemlje dobio veliki broj brzojava, kojima i mlado i staro šalje našim četama i našim saveznicima čestitke, blagoslove i izjave blagodarnosti. Sjećajući se s blagodarnošću dragocjene potpore savezničkih četa, meni je prijatna dužnost, da u ime Njegovog Veličanstva i u ime domovine izjavim blagodarnost četama na bojnopolju, koje se tako hrabro bore protivu naših protivnika na sjeveru i jugu, a naročito pukovima 3. vojske i 1. i 12. diviziji, koji su neposredno učestvovali u uspjesima kod Bukarešte. Ne manju sam blagodarnost dužan da izjavim četama na mačedonskom frontu, a naročito boračkim snagama II. njemačke vojske, koje su izvanrednom hrabrošću odbile napade Rusa, Engleza, Francuza, Talijana i Srba. te su im put za sjever spriječile za uvijek.

Podjela plijena u Rumunjskoj.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Beč, 16. decembra.
„Neues Wiener Tagblatt“ javlja sa dobro informirane strane, da je izmedju Austro-Ugarske i Njemačke postignut sporazum, kako će podijeliti plijen, kojega su savezničke vojske zadobile u Rumunjskoj. Ovaj sporazum o podijeli žita i petroleja postignut je u zajedničkoj ministarskoj konferenciji.

Pad Buzeu-a.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 16. decembra.
Javljaju sa rumunjske granice: „Odeski Listok“ javlja iz Renu-a, da rumunjski vojni krugovi misle, da neprijatelj neće stati na rijeci

Notu o miru pred talijanskom komorom.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Basel, 16. decembra.
Prema vijestima iz Rima, podupirače stranka Giollitejeva u komori pričinjena interpelaciju socialistu, u stvari pitanja mira i da se saslušaju prijedlozi neprijatelja.

Generalisim Žekov je izdao slijedeću dnevnu zapovjest: Casnici, podčasnici i vojnici! Jednodušnost, istinita spona izmedju vojske i naroda, koji se okupiše oko prijestola mudrog kralja, duboki osjećaji veličine sadanjih trenutaka, u kojima se riješava sudbina bugarskog naroda, vaša hrabrost, vaša neustrašivost i vaša odvažnost, kojom snosite teškoće vojničkog života i vaše samopregrevanje, u kojem ste dali dokaza, u vezi sa ničim nepomućenim oružnim bratsvom izmedju naših savezničkih četa, s kojima vi svuda zajednički djelate kao braća, podstičući jedan drugoga, vi ste zadobili pobjedice, koje svojim običajem i same pobjedice začudjavaju, a dušu naših neprijatelja pune očajanjem. I doista, za samo tri mjeseca nama je, ruku pod ruku sa našim vjernim i hrabrim saveznicima, pošlo za rukom, da rusko-rumunjskoj vojsci priredimo mnogobrojne poraze i da postanemo gospodari većeg dijela rumunjske kraljevine. Poslije upornih borbi na rijeci Argesu naše su junačke divizije, 1. i 12., zajedno sa savezničkim četama ašle o. decembra pobjedonosno u Bukarešt. Do sad je više od 120.000 rumunjskih zarobljenika privedeno, sa 300 topova, i samo treba još malo, pa da se rumunjska vojska uništi i da i same kraljevine Rumunjske nestane sa karte. Jedva dobismo krvavo zadovoljenje za uvredu, koja nam je prije tri godine nanijeta. To i jeste uzrok, što su te pobjede izazvale veliku radost. U cijeloj su zemlji održana bogoslužjenja, a starovništvo je dalo izraza svojoj radosti. To je veličanstven trijumf. U moje svojstvu kao generalisim vojske na bojnopolju, ja sam iz cijele zemlje dobio veliki broj brzojava, kojima i mlado i staro šalje našim četama i našim saveznicima čestitke, blagoslove i izjave blagodarnosti. Sjećajući se s blagodarnošću dragocjene potpore savezničkih četa, meni je prijatna dužnost, da u ime Njegovog Veličanstva i u ime domovine izjavim blagodarnost četama na bojnopolju, koje se tako hrabro bore protivu naših protivnika na sjeveru i jugu, a naročito pukovima 3. vojske i 1. i 12. diviziji, koji su neposredno učestvovali u uspjesima kod Bukarešte. Ne manju sam blagodarnost dužan da izjavim četama na mačedonskom frontu, a naročito boračkim snagama II. njemačke vojske, koje su izvanrednom hrabrošću odbile napade Rusa, Engleza, Francuza, Talijana i Srba. te su im put za sjever spriječile za uvijek.

„Times“ javlja iz Washingtona: Povodom sprječavanja slobodnog propusta austro-ugarskom poslaniku grofu Tarnowskom, vlada je uputila Francuskoj i Engleskoj i svoje treće saopštenje. Prema razlozima, koje je navela američka vlada, premještanje poslanika je jedno diplomatsko pravo. Na predhodnu notu, koja je upućena Francuskoj i Engleskoj, nije još stigao nikakav odgovor.

Razmjena taoca.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Krakov, 16. decembra.
„Nova Reforma“ javlja, da su pregovori sa Rusijom o oslobodjenju, odnosno razmjeni taoca donijeli jedva jednom povoljan ishod. Obe strane su se već sporazumjele o uslovima za oslobodjenje taoca.

Njemačka.
Predsjednik Batocki o plijenu rumunjskog žita.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Beč, 16. decembra.
Predsjednik njemačkog ureda za ishranu Batocki i izjavio je saradniku „Zeit“-a ovo: Pitanje o ishrani u državi je doista nepredvidjenom lošom žetvom krompiru u nekoliko otežano, ali bi i bez plijena rumunjskog žita, koji je veoma znatan, mogli za nevolju, ali ne i bez brige, izaći na kraj. Ovakvo ćemo do nove žetve moći izdržati ne samo mi, nego ćemo u stanju biti da pomognemo i našim saveznicima da izdrže do nove žetve. Loša njemačka žetva krompiru nije nam dozvolila, ma koliko da smo to htjeli, da naše saveznike i na tome polju pomognemo. Ali će im biti to naknadjeno u učešću u plijenu rumunjskog žita. U Njemačkoj ćemo mi pristupiti mješanju hljebnog brašna sa ječmom, kao što se to već čini u Austriji. Mi — to sa svim otvoreno izjavljujem, i ponavljam — ne trpimo nikakvu nevolju i izdržaćemo pouzdano.

Poljska kraljevina.
Obrti u poljskom stranačkom životu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Krakov, 16. decembra.
Prema jednom saopštenju „Czas“-a iz Varšave, medjusranački klub, t. j. ona organizacija stranaka (realiste i narodne demokrate), kojoj je politička pasivnost bilo načelo dosadapleg držanja, sad je preduzeo reviziju programa. Revizija se tiče odnosa prema pitanju o državištvu i poljskoj vojsci. U prvom pogledu izjavljuju te stranke svoju gotovost, da sadejstvuju u ostvarenju državiščkih zadataka. Odnosno ustanovljenja poljske vojske postavljeno je načelo, da „se svaka kap poljske krvi može prolići samo kao posljedica zrele i svjesne narodne volje“. Prema tome „Czas“ utvrđuje, da je „medjustranački klub“ napustio svoju dosadanj odvojenost.

„Times“ javlja iz Washingtona: Povodom sprječavanja slobodnog propusta austro-ugarskom poslaniku grofu Tarnowskom, vlada je uputila Francuskoj i Engleskoj i svoje treće saopštenje. Prema razlozima, koje je navela američka vlada, premještanje poslanika je jedno diplomatsko pravo. Na predhodnu notu, koja je upućena Francuskoj i Engleskoj, nije još stigao nikakav odgovor.

Razmjena taoca.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Krakov, 16. decembra.
„Nova Reforma“ javlja, da su pregovori sa Rusijom o oslobodjenju, odnosno razmjeni taoca donijeli jedva jednom povoljan ishod. Obe strane su se već sporazumjele o uslovima za oslobodjenje taoca.

Njemačka.
Predsjednik Batocki o plijenu rumunjskog žita.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Beč, 16. decembra.
Predsjednik njemačkog ureda za ishranu Batocki i izjavio je saradniku „Zeit“-a ovo: Pitanje o ishrani u državi je doista nepredvidjenom lošom žetvom krompiru u nekoliko otežano, ali bi i bez plijena rumunjskog žita, koji je veoma znatan, mogli za nevolju, ali ne i bez brige, izaći na kraj. Ovakvo ćemo do nove žetve moći izdržati ne samo mi, nego ćemo u stanju biti da pomognemo i našim saveznicima da izdrže do nove žetve. Loša njemačka žetva krompiru nije nam dozvolila, ma koliko da smo to htjeli, da naše saveznike i na tome polju pomognemo. Ali će im biti to naknadjeno u učešću u plijenu rumunjskog žita. U Njemačkoj ćemo mi pristupiti mješanju hljebnog brašna sa ječmom, kao što se to već čini u Austriji. Mi — to sa svim otvoreno izjavljujem, i ponavljam — ne trpimo nikakvu nevolju i izdržaćemo pouzdano.

Poljska kraljevina.
Obrti u poljskom stranačkom životu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Krakov, 16. decembra.
Prema jednom saopštenju „Czas“-a iz Varšave, medjustranački klub, t. j. ona organizacija stranaka (realiste i narodne demokrate), kojoj je politička pasivnost bilo načelo dosadapleg držanja, sad je preduzeo reviziju programa. Revizija se tiče odnosa prema pitanju o državištvu i poljskoj vojsci. U prvom pogledu izjavljuju te stranke svoju gotovost, da sadejstvuju u ostvarenju državiščkih zadataka. Odnosno ustanovljenja poljske vojske postavljeno je načelo, da „se svaka kap poljske krvi može prolići samo kao posljedica zrele i svjesne narodne volje“. Prema tome „Czas“ utvrđuje, da je „medjustranački klub“ napustio svoju dosadanj odvojenost.

„Times“ javlja iz Washingtona: Povodom sprječavanja slobodnog propusta austro-ugarskom poslaniku grofu Tarnowskom, vlada je uputila Francuskoj i Engleskoj i svoje treće saopštenje. Prema razlozima, koje je navela američka vlada, premještanje poslanika je jedno diplomatsko pravo. Na predhodnu notu, koja je upućena Francuskoj i Engleskoj, nije još stigao nikakav odgovor.

„Wladomosci Polskie“ objavljuje jedan članak iz pera Vl. L. Javorskog, u kome se razlaže, da je proklamacijom poljske države i stvaranjem poljske vojske ispunjen prema načelu program najvišeg poljskog narodnog odbora, poslije čega će se odbor raspustiti. Pristavljanjem državnog savjeta u kraljevini Poljskoj biće određeno i vrijeme za raspustanje najvišeg poljskog narodnog odbora. Skupština poslanika u Reichsratu i zemaljskog sabora, koja će se sazvati, a koja je u svoje vrijeme obrazovala najviši narodni odbor, riješiće o putu i načinu, kako će se dalje voditi oni poslovi, koji su postali i razvili se iz života najvišeg narodnog odbora, i kako će se dalje njegovati.

Rizn u Grčkoj.
Ultimatum sile sporazuma Grčkoj.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Pirej, 16. decembra.
Havasov ured objavljuje slijedeće saopštenje: Jučer poslije podne predao je poslanik Elliot, kao doyen poslanika sile sporazuma grčkoj vladi slijedeći ultimatum: Po nalogu svojih vlada česle se poslanici Francuske, Velike Britanije, Italije i Rusije staviti grčkoj vladi slijedeće do znanja: Najnoviji događaji u Ateni jasno su dokazali, da niti grčki kralj, a ni grčka vlada ne raspolažu dovoljnim autoritetom nad grčkom vojskom, da bi bili u stanju da spriječe bezbjednost i spokojnost savezničke vojske u Mačedoniji. Pod tim okolnostima savzničke se vlade nalaze prinudjene, da radi o-bezbjedjenja svojih snaga od kakog napada traže momenano izvršenje razmjesta četa i ratnog materijala onako, kao što je bliže označeno u priloženoj tehničkoj noti. Ovi se razmjestaji imaju započeti kroz 24 sata i moraju se izvršiti što je brže moguće. Osim toga biće spriječen svaki pokret četa i ratnog materijala prema sjeveru. U slučaju da grčka vlada ne bi pristala na ove zahtjeve, saveznici su mišljenja, da bi tako držanje predstavljalo ak. neprijateljstva.

„Times“ javlja iz Washingtona: Povodom sprječavanja slobodnog propusta austro-ugarskom poslaniku grofu Tarnowskom, vlada je uputila Francuskoj i Engleskoj i svoje treće saopštenje. Prema razlozima, koje je navela američka vlada, premještanje poslanika je jedno diplomatsko pravo. Na predhodnu notu, koja je upućena Francuskoj i Engleskoj, nije još stigao nikakav odgovor.

Razmjena taoca.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Krakov, 16. decembra.
„Nova Reforma“ javlja, da su pregovori sa Rusijom o oslobodjenju, odnosno razmjeni taoca donijeli jedva jednom povoljan ishod. Obe strane su se već sporazumjele o uslovima za oslobodjenje taoca.

Njemačka.
Predsjednik Batocki o plijenu rumunjskog žita.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Beč, 16. decembra.
Predsjednik njemačkog ureda za ishranu Batocki i izjavio je saradniku „Zeit“-a ovo: Pitanje o ishrani u državi je doista nepredvidjenom lošom žetvom krompiru u nekoliko otežano, ali bi i bez plijena rumunjskog žita, koji je veoma znatan, mogli za nevolju, ali ne i bez brige, izaći na kraj. Ovakvo ćemo do nove žetve moći izdržati ne samo mi, nego ćemo u stanju biti da pomognemo i našim saveznicima da izdrže do nove žetve. Loša njemačka žetva krompiru nije nam dozvolila, ma koliko da smo to htjeli, da naše saveznike i na tome polju pomognemo. Ali će im biti to naknadjeno u učešću u plijenu rumunjskog žita. U Njemačkoj ćemo mi pristupiti mješanju hljebnog brašna sa ječmom, kao što se to već čini u Austriji. Mi — to sa svim otvoreno izjavljujem, i ponavljam — ne trpimo nikakvu nevolju i izdržaćemo pouzdano.

Poljska kraljevina.
Obrti u poljskom stranačkom životu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Krakov, 16. decembra.
Prema jednom saopštenju „Czas“-a iz Varšave, medjustranački klub, t. j. ona organizacija stranaka (realiste i narodne demokrate), kojoj je politička pasivnost bilo načelo dosadapleg držanja, sad je preduzeo reviziju programa. Revizija se tiče odnosa prema pitanju o državištvu i poljskoj vojsci. U prvom pogledu izjavljuju te stranke svoju gotovost, da sadejstvuju u ostvarenju državiščkih zadataka. Odnosno ustanovljenja poljske vojske postavljeno je načelo, da „se svaka kap poljske krvi može prolići samo kao posljedica zrele i svjesne narodne volje“. Prema tome „Czas“ utvrđuje, da je „medjustranački klub“ napustio svoju dosadanj odvojenost.

„Wladomosci Polskie“ objavljuje jedan članak iz pera Vl. L. Javorskog, u kome se razlaže, da je proklamacijom poljske države i stvaranjem poljske vojske ispunjen prema načelu program najvišeg poljskog narodnog odbora, poslije čega će se odbor raspustiti. Pristavljanjem državnog savjeta u kraljevini Poljskoj biće određeno i vrijeme za raspustanje najvišeg poljskog narodnog odbora. Skupština poslanika u Reichsratu i zemaljskog sabora, koja će se sazvati, a koja je u svoje vrijeme obrazovala najviši narodni odbor, riješiće o putu i načinu, kako će se dalje voditi oni poslovi, koji su postali i razvili se iz života najvišeg narodnog odbora, i kako će se dalje njegovati.

Rizn u Grčkoj.
Ultimatum sile sporazuma Grčkoj.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Pirej, 16. decembra.
Havasov ured objavljuje slijedeće saopštenje: Jučer poslije podne predao je poslanik Elliot, kao doyen poslanika sile sporazuma grčkoj vladi slijedeći ultimatum: Po nalogu svojih vlada česle se poslanici Francuske, Velike Britanije, Italije i Rusije staviti grčkoj vladi slijedeće do znanja: Najnoviji događaji u Ateni jasno su dokazali, da niti grčki kralj, a ni grčka vlada ne raspolažu dovoljnim autoritetom nad grčkom vojskom, da bi bili u stanju da spriječe bezbjednost i spokojnost savezničke vojske u Mačedoniji. Pod tim okolnostima savzničke se vlade nalaze prinudjene, da radi o-bezbjedjenja svojih snaga od kakog napada traže momenano izvršenje razmjesta četa i ratnog materijala onako, kao što je bliže označeno u priloženoj tehničkoj noti. Ovi se razmjestaji imaju započeti kroz 24 sata i moraju se izvršiti što je brže moguće. Osim toga biće spriječen svaki pokret četa i ratnog materijala prema sjeveru. U slučaju da grčka vlada ne bi pristala na ove zahtjeve, saveznici su mišljenja, da bi tako držanje predstavljalo ak. neprijateljstva.

„Times“ javlja iz Washingtona: Povodom sprječavanja slobodnog propusta austro-ugarskom poslaniku grofu Tarnowskom, vlada je uputila Francuskoj i Engleskoj i svoje treće saopštenje. Prema razlozima, koje je navela američka vlada, premještanje poslanika je jedno diplomatsko pravo. Na predhodnu notu, koja je upućena Francuskoj i Engleskoj, nije još stigao nikakav odgovor.

ipak se u Ateni u opšte govorilo, da je Venizelos htio dati da se kralj pogubi.

Uzbudjenje se pojačalo još više prilikom venizelista, da će Grčka uslijed jake blokade podležiti gladi. Protivna izjava engleskog poslanstva nije od stanovništva primljena s povjerenjem.

Posljednjih dana razvaljeni su i opljačkani u unutrašnjosti zemlje konsulai Austro-Ugarske, Njemačke, Turške i Bugarske od strane venizelista.

Rusija.

Opšta kriza u Rusiji.

Kb. Ženeva, 16. decembra.

Jedna petrogradska vijest „Temps“ a potvrđuje, da je uapšen pomoćnik ruskog ministra unutrašnjih djela Pisarenko, što je izazvalo opšte iznenađenje. Ovo apšenje dovodi se u vezu sa stvari bivšeg ličnog Stürmerovog tajnika Manuševič-Manušilova, kome će sudjenje biti krajem decembra u petrogradskom sudu.

U Petrogradu je jako pala u oči izjava bivšeg ministra Maklakova, prema kojoj u sadanjem kabinetu slede izdajnici. Na ovo primjećuje „Djen“, da raspoloženje, koje se sad širi u ruskom narodu, ubrzava opštu krizu. Sadanjni će se kurs vladavine tek onda promijeniti, kad sam ruski narod bude prinudio dvorsku stranku na obrt.

Francuska.

Prilike u francuskoj republici.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 16. decembra.

Pod naslovom „Moral u zemlji“ piše pariski list „Humanité“: Francuska je štampa pupa laži. S toga će biti prva dužnost nove vlade, da povrati pravo na istinu i jasnoću. Ne treba pomišljati, da u sadanjim trenucima u Francuskoj ne vlada velika uzrujanost. Takvo bi mišljenje bila jedna gruba samobmanja. Naša se zemlja nalazi u brizi, naročito s toga, što je teško preći iz vladavine cenzure u vladavinu javnosti; ali se to mora ostvariti.

Engleska i kolonije.

Pitanje tonaže u Engleskoj.

Kb. Rotterdam, 16. decembra.

„Nieuwe Courant“ javlja iz Londona: Lord Robert Cecil saopštio je u donjem domu, da se 28 brodova neutralnih država nalaze u gradnji i da je učinjen sporazum, da se isti upotrijebe u narodnom smislu. Vlada ima moć, da rekvirira sve brodove, koji se grade u Engleskoj.

Rat na moru i pod morem.

Utekao njemački parobrod „Prinz Friedrich“.

Kb. Frankfurt, 16. decembra.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Christianije: Veliki njemački parobrod „Prinz Friedrich“, koji se od početka rata nalazio kod Bergena, pripio je danas u Stavanger, pošto je probio blokadu kod Bergena, gdje su se nalazile dvije engleske torpednjače i tri razarača. Prema „Frankf. Zeitungu“ ovaj je brod iznenadio rat, kad se nalazio na jednom izletnom putu za sjever.

Najnovije brzojavne vijesti.

Švajcarski predsjednik saveznog vijeća u godini 1917.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 16. decembra.

Zajednička savezna skupština izabrana je za predsjednika saveznog vijeća za godinu 1917 saveznog vijećnika Edmunda Schulthesa, predstojnika privrednog odjela. Novi predsjednik je 48 godina star. Godine 1905. bio je izabran za stalnog vijećnika, a godine 1912. je ušao kao vijećnik u savezno vijeće.

Za potpredsjednika saveznog vijeća je izabran savezni vijećnik Calonder, predstojnik odjela za unutarnje poslove. On je od godine 1913. član saveznog vijeća.

Grad i okolica.

Služba na sv. Nikolu.

Po svima ovd. pravoslavnim crkvama biće sv. služba Božja na sv. oca Nikolaja zajedno sa jutrenjem, što se javlja pobožnim hrišćanima sv. pravoslavne vere.

Praznik Hanuka.

U hramu jevrejske crkveno-školske opštine, eskenaskog obrada, Kosmaj-

ska ulica 51, obavice se prilikom početka praznika osvećenje hrama („hanuka“) u utorak, 19. decembra u 6 sati po podne Makavejska proslava sa njemačkom pro-povijedi.

Za opskrbu gradjanstva.

Juče poslije podne održata je sjednica šefova svih odjeljenja, kmetova, predsjednika njegovog zastupnik opštine grada Beograda pod predsjedništvom gospodina zastupnika gradjanskog povjerenika pri opštini grada Beograda, na kojoj je pretresano pitanje o opskrbi gradjanskog stanovništva grada Beograda i o nabavkama svih potrebnih životnih namirnica za gradjanstvo.

† Radovan — Raka — Gjorgjević.

Prije nekoliko dana je umro u Beogradu Radovan — Raka — Gjorgjević, činovnik u samostalnoj monopolskoj upravi. Umro je još u mladim godinama, poslije teške bolesti, koju je dugo na nogama nosio. Pa ipak je bio i kao bolan onako isto raspoložen, prema svakome prijatan, kao što je nekad bio, kad je svojim divnim glasom i zanosnim sevdaljskim pjesmama veselio svoje prijatelje i poznanike. Dobri Raka otišao je Bogu na istinu neispraćen dovoljno svima svojim prijateljima, koji će ga se uvijek prijatno sjećati i žaliti. Neka mu je laka zemlja!

Traže se:

Umoljavaju se da se javi Društvu Crvenoga Krsta u c. i k. Voj. Gen. Guberniji u Beogradu Simina ulica 21. G-dja Mileva Blagojević, činovnik pošte iz Kratova. G-dja Leposava Stojanović, učiteljica. G-dja Milica Svet. Novakovića. G-dja Saveta udova Sime Jasike, Senjak.

Gosp. Milan Bogojević, činov. pošte iz Kratova. Gosp. Milutin Protić, činov. pošte iz Ljubovije. Gosp. Dragomir Gagić, konduker iz Mionice. Gosp. Luka Ivković, inspektor min. gradjev. (Bauteninspektor). Gosp. Mladen Djurović, ingénieur iz Prijepolja.

Zabrana prodavanja francuskih, engleskih i talijanskih knjiga.

Danas donosimo naredbu Vojne Glavne Gubernije, prema kojoj se zabranjuje prodaja knjiga i u opšte stampanih proizvoda na francuskom, talijanskom i engleskom jeziku. Povod za ovu naredbu dale su i suviše nesavjesne i neistinite publikacije u štampi i u opšte javnosti dotičnih država, a naročito u pogledu sadašnjeg stanja u Srbiji. Naročiti dokaz duševne podivjalosti dale su francuska, engleska i talijanska štampa svojim nečuvanim pisanjem prilikom smrti pokojnog Njegovog Veličanstva cara i kralja. Da bi se stalo na put eventualnom preturanju ovakvih stvari, zabranjena je prodaja svih publikacija na rečenim jezicima u opšte.

Uz današnji broj donosimo svečani prilog.

Zvanične objave.

C. i k. vojna glavna gubernija u Srbiji. 6. odj. Br. 11125/1916.

Objava.

Pročaja knjiga, brošura i u opšte svijui štampanih proizvoda (§ 1. naredbe vrh. voj. zap. od 5. maja tek. god. zbornik naredaba vojne gl. gubernije u S. br. IV. od 20. maja tek. god.) na francuskom, engleskom i talijanskom ovim se zabranjuje na cijeloj srpskoj teritoriji. Štampani proizvodi na tim jezicima ne smiju se pustiti u saobraćaj, niti se smiju izložiti u izlozima, a prekoračenje gornje zapovijesti kazniće se prema § 2. gorepomenute naredbe vrh. vojnog zapovjedništva.

Samo držanje takvih knjiga pak u svome vlasništvu ne potpada pod naredbe ove naredbe.

Beograd, 16. decembra 1916. g.

Objava

c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, upravni odjelak E. Br. 4838/V.1916.

Maloprodavci duvana ponovo se pozivaju, da svoju potrebu u markama prijava dostavljenu im naručbenim listovima najdalje do 20. decembra 1916. na balgajnici upravnog odjeljenja c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda u Knez Mihajlovoj ulici br. 19.

Oni maloprodavci duvana, koji ne žele prodavati marke, imaju to da dostave pismeno gore pomenutoj balgajnici do 20. decembra.

U Beogradu, 15. decembra 1916.

Narodna privreda i Vinograd u Staroj Srbiji i Mačedoniji.

Grozdje poslije žita, čini glavno privredno bogatstvo naroda u Staroj Srbiji i Mačedoniji. Od posljednjih 20—30 godina ono se sve više proizvodi, naročito od kako su vinogradi u Srbiji i u Bugarskoj upropačivati.

Berba grozdja u kosovskom vilajetu iznijela je u 1896. god. oko 18,000,000 kgr., u 1907. pojačana je na 18,620,000 kgr. a premašila je 19,000,000 u 1908. g.

Table with 4 columns: Ime sandžaka, obradjena zemlja u dunumima, Proizvodnja u okama (grozdja, vina, rakiije), srednja cijena grozdja od oke u groševima.

U pjevaljskom sandžaku ono malo grozdja što ima to rodi samo u prijepoljskoj kazi. Sjenički sandžak gotovo nema vinograda.

Najviše i najboljih vinograda ima u skopskom sandžaku, a od kaza njegovih

Table with 4 columns: Ime kaze, Obradjena zemlja u dunumima, Proizvodnja u okama (grozdja, vina, rakiije), srednja cijena grozdja od oke u groševima.

U prištevskom sandžaku najviše grozdja rodi u preševskoj kazi. Ona sama daje do 500,000 oka grozdja, dakle za nešto više od dvije trećine nego cio prištevski sandžak koji ukupno daje 817,000 oka. U peševskoj kazi pod vinogradima ima 10,000 dunuma, a proiz-

Table with 4 columns: Ime kaze, Obradjena zemlja u dunumima, Proizvedeno u okama (grozdja, vina, rakiije), srednja cijena grozdja od oke u groševima.

Padu u oči da se u gostivarskoj kazi proizvede više vina i rakiije nego u prizrenskoj kazi, gdje grozdje rodi u većoj količini. Pogodnije je zemljište za vinograde u prizrenskoj nego u gostivarskoj

Posljednji dani Carigrada.

Konstantin XI. posljednji hrišćanski car u Carigradu. — „Krst na Aja-Sofiji“. — Knjiga g. Cede Milatovića. — Sultan Mehmed II. — Ravnodušnost i neprijateljstvo. — Pripreme za odbranu. — Neravna borba. — 29. maj. — Finis Constantinopolis!

Ovih dana, kada je ruski ministar-predsjednik G. Trepov opet naglasio pretenzije Rusije na Carigrad, kada su njegove pristalice u dumi svakako pozdravile njegovu izjavu omiljenim uzvikom „Krst na Aja-Sofiji!“, vrijedno je podsjetiti na posljednjeg hrišćanskog vladara u Carigradu nesretnog Konstantina XI., koji je i sam poginuo, braneći grad od Turaka. Za nas mora ta tragična ličnost tim više biti interesantna, što je jednu od najscrpnijih knjiga napisao na engleskom jeziku g. Čeda Mijatović (Constantine, the last emperor of the Greeks). Konstantin, koji je bio vrlo obrazovan, živio je kao knez u gradu Mistra, koju je narod nazivao „čudom Mireje“, kada mu je naročiti glasnik 6. januara 1449. godine predao carsku krunu i skiptar.

On je došao na presto poslije smrti svoga brata Jovana. Zalostan je tada bio položaj vizantinskog carstva. Carigrad je, i ako je bio izgubio preko 300,000 stanovnika, još uvijek bio najljepši hrišćanski grad. Do toga doba se on sa uspjehom odupreo svima napadima, izuzimajući slučaj, kada su ga 1204. godine Krstaši zauzeli. Grčki car je osim Carigrada imao još samo Mezembriju i Anhalos na Crnom Moru. Iz predgrađa svoje prestonice mogao je vidjeti sultanove vojnike. Tada je sultan bio Mehmed II., jedan grozan tiranin, koji je bio star 21 godinu. On je bio naučno i literarno obrazovan i govorio je pet jezika. On je sazidao više divnih džamija. Bio je hrabar vojskovođa i izvrstan diplomat, ali pri svem tome despot bez srca, koji je izumio, skoro, nevjerovatne muke za svoje žrtve.

Svoga najmladjeg brata, koji je još bio odojče, umorio je na kratko vrijeme po stupanju svome na presto. Tada se on spremao, da osvoji Carigrad. On je često ponavljao riječi prorokove: Oni će zauzeti Carigrad!

Posljednjih godina u okolini Skoplja (u Skopskoj Crnoj Gori) filoksera je počela jako upropačivati vinograde.

U kosovskom vilajetu grozdje najviše rodi u skopskom sandžaku, pa u prizrenskome.

Iz tabele koja slijedi vide se detaljni podatci o tome:

Table with 4 columns: Ime sandžaka, obradjena zemlja u dunumima, Proizvodnja u okama (grozdja, vina, rakiije), srednja cijena grozdja od oke u groševima.

u najvećoj mjeri u veleskoj, štipskoj, kočanskoj i kratovskoj kazi, zatim u kumanovskoj kazi. Bliži podatci o tome za kaze u skopskom sandžaku nalaze se u ovoj tabeli:

Table with 4 columns: Ime kaze, Obradjena zemlja u dunumima, Proizvedeno u okama (grozdja, vina, rakiije), srednja cijena grozdja od oke u groševima.

izvede se vina 40,000, i rakiije 10,000 oka.

U prizrenskom sandžaku najviše grozdja rodi u prizrenskoj kazi, pa u gostivarskoj i u tetovskoj kazi. U ovom sandžaku ovako stoji sa grozđem u pojedinim kazama:

Table with 4 columns: Ime kaze, Obradjena zemlja u dunumima, Proizvedeno u okama (grozdja, vina, rakiije), srednja cijena grozdja od oke u groševima.

U peškom sandžaku vinograda ima u pešskoj kazi i u rodi pola milijuna oka, a vino se proizvede za 30,517 oka, a rakiije 62,489. oka.

U prvoj na jedan dunum rodi 285 oka grozdja, a u drugoj 200 oka.

Srećna je vlada, srećna je vojska, koja će to u djelo prvesti! Te se riječi i danas mogu pročitati na jednoj mramornoj ploči na velikoj džamiji, koju je Mehmed saziadao na razvalinama crkve Sv. Apostola.

Odmah po stupanju na presto otpočeo je car Konstantin odbranu grada, kome je prijetila opasnost od Turaka. Mehmed je u borbu vodio oduševljen i fanatičan narod, dok je Konstantin imao da se bori protiv ravnodušnosti, pa čak i protiv otvorenog neprijateljstva svojih podanika. Još mnogo dana, kada je na svečan način ušao u prestonicu, morao je slušati uvredljive riječi.

Nisu mu mogli oprostiti, što je iz štednje ukinuo tradicionalne krunidbene svečanosti a naročito su bili protiv njega, što je težio za sjedinjenjem istočne i zapadne crkve, što je u ostalom bilo jedino sredstvo, koje bi Vizantiju moglo spasiti. Veliki admiral Nitskras je izjavio, da bi radije vidio turban sultanov, nego li šešir papinog legata.

Sveštenstvo i velikaši su u tako ozbiljno doba diskutovali o dogmatičnim pitanjima. Međutim je narod, koji je zbog vjerskih stvari bio nesložan, počeo gubiti interesovanje za odbranu i zaštitu grada. Narod je bila obuzela ravnodušnost.

U tome kritičnom položaju rješio se Konstantin da se bori do kraja. Grčki car je imao jedva 10,000 vojnika, sa kojima je imao da brani Carigrad od Turaka.

Sa suva su 265,000 Turaka opsadivali grad, a 420 turskih ladja blokirale su Bosfor. Osim toga Konstantin nije imao dovoljno novčanih sredstava, pošto su bogati ljudi novac bili sakrili. Pa, ipak, opsada je trajala duže od dva mjeseca. Na dan prije nego što će Carigrad pasti, otišao je Konstantin u crkvu Sv. Sofije i primio sveto pričesće.

U zoru 29. maja 1453. godine otpočeli su Turci odlučan napad. Ogromne mase Turaka napadale su kapiju, koju je branio car sa nekoliko stotina vojnika. Turci su s početka bili odbijeni. Nekoliko časova nisu mogli ni jedan korak napred poći, no docnije im je pošlo za rukom, da kroz jednu drugu kapiju prođu u varoš.

Konstantin je kod gradskih zidina poginuo zajedno sa svojim vojnicima, koji su se hrabro borili. Njegov su lješ poznali po njegovim purpurnim čizmama i zlatnim orlovima njegovog grba, kojima je njegovo odijelo bilo ukrašeno.

Posljednje brzojavne vijesti.

Prilijen ultimatum.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Amsterdam, 16. decembra.

Reuter javlja iz Rima: Grčka je vlada u svemu usvojila ultimatum.

Razne vijesti.

Deset novih kardinala.

U konzistoriju od 4. decembra dobilo je deset crkvenih dostojanstvenika kardinalsko zvanje: kardinal Pietro La Fontaine rođen 1860. u Viterbu, mletački patrijarh; kardinal Donato Sbarrelli, rođen 1856. u Umriju, bio je apostoški vikar u Kanadi; Amadeo Ramuzzi di Bianchi, potomak grofovske porodice u Bolonji, bivši biskup Recanatu i Loretu, a od 1911. vrhovni dvorski maršal u Vatikanu; kardinal Tomaso Bogliani, isto tako Talijan, iz reda Dominikanaca, djelovao prije u Gracu kao učitelj; kardinal Alessio Ascalesi, rodom iz Napulja star 42 godine, a nadbiskup je u Beneventu; kardinal Nicolo Marini, rođ. 1843. u Rimu vrlo zaslužan u radu oko jedinstva istočne crkve, sa zapadnom; kardinal Giorgi, rođen 1856. u pokrajini rimskoj, tajnik je kongregacije za crkvene sabore; kardinal Aug. Dubourg je Francuz i nadbiskup u Rennesu; kardinal Luis Ernest Dubois, nadbiskup u Bourgesu i kardinal Jos. Maurin, biskup u Grenoblu.

Putovao 14 dana za kilo šećera.

U sjevernoj Norveškoj, gdje su naseljenja vrlo rijetka, morao je jedan seljak da prevali put od 30 milja do svoga bakalina, gdje je nabavljao obično za polak godine potrebni šećer; ali, kad je posljednji put to učinio, iznenadio ga je bakalin neprijatnom izjavom, da mu u smislu postojeće naredbe može dati šećera samo za jedan mjesec i to samo jedan kilogram. Ali bolje i to, nego ništa. Uze svoj šećer i vratio se kući, te je tako za kilo šećera prevalio put do bakalina i natrag u dužini ravno 60 milja, za šta mu je bilo potrebno vrijeme od 14 dana.

Veleučena varalica.

Doktor prava, filozofije i teologije i — varalica.

Pariske novine javljaju za jednog čovjeka, koji inače spravom zaslužuje omiljenu titulu „veleučeni gospodin“, jer je on trostruki doktor, prava, filozofije i teologije, a uz to još — prepedeni i vješt varalica. Taj je čovjek, koji se s spravom može tužiti, da je prekasno došao na svijet. „bankar“ Palmardini, koji je ovih dana po stoti put kao optuženik stajao pred pariskim sudom. U prošlim vremenima jamačno bi stekao slavu kakvog Cagliostro ili Casanova. Palmardini do duše je doktor teologije, doktor prava i filozofije, ali ni jedna od ovih nauka nije mu bila dostatna, nego se bacio još i na četvrtu — falsifikovanje mjenica i slične opasne umjetnosti. Postao je ubrzo česti gost, a zbog svoje vanredne pristojnosti i svoga obrazovanja i rado vidjen — u kaznim zavodima francuske republike. Ali svakako je njegov najveći podvig djelo, zbog kojeg se sad našao pred sudom. Prilikom zadnjeg boravka u pariskom zatvoru uspio mu je izmamiti i prevartiti njegovog nadzornika za 22,000 franaka, u svrhu „apsolutno sigurnog i svakako rentabilnog posla“. Taj eksperiment pokazuje vrhunac ljudske lakovjernosti i gluposti — dr. jur. et phil. et theol. Palmardini njime je opet zaradio pet godina ro-bije.

Postanak sjeverne svjetlosti.

U posljednjoj sjednici matematičko-prirodoslovne klase društva nauka u Christianiji saopštio je docent dr. L. Vagar svoja najnovija opažanja o postanku sjeverne svjetlosti. Po tim opažanjima stoji za sad kao nesumnjivo, da se veliki dio sjeverne ili polarne svjetlosti svodi na izvjesne grupe električnih zrakova, koji su posljedica radioaktivnih događaja na suncu. Jedna grupa tih zrakova dopire u zemljinu atmosferu do 106. a druga do 100 kilometara iznad zemljine površine. Te dvije grupe svojim djelovanjem jedna prema drugoj, prema zemljinoj atmosferi i površini proizvode razne refleksije i time izazivaju raznolike svjetlosne pojave, čije zakone o postanku i trajanju još niko do sad nije tačno utvrdio.

Upisujte peti ratni zajam, koji pruža sjajan priplod za uloženu glavnicu.

G. Petru Vadenoviću, bla- gajni u Uprave Fondova, Geneve. Lepo vas molim, da mi pošaljete što pre, od moga uložnog novca kod Uprave Fondova jednu hiljadu dinara, jer sam i ja i žena stari i bolesni, a već odavno bez novčanih sredstava za život. Uložna knji- ga broj 5146. U napred bla- g d r i Spasa Veljković, Fruš o- go ska 5, Beograd. 23338-8

G. St. vi Acimoviću, Gene- va. — Molim vas lepo javite mome mužu Mik Radoviću, biysem selu u Trsteniku sadi u Solunu, da sam tri pošilke primila i neka ima na umu da je sada zima, te da novac re- dovno šalje. Neka mi preko vas odgovori zna li gde se na- laz i na kum Dragutin Popo- vic, neka šalje no ac i njegovoj ženi, ona se nalazi u Beogra- du. Tako isto neka odgovori, šta je sa našim skretničarom Rožidarom Ristićem. Sa decem sam zavrava. Blagodarna Dra- ginja Radović, Trsenik. 23525-8

M. Miljkoviću, Geneve. — Molim vas javite mome mužu Milutinu Radosavljeviću, kape- tanu, da s m po latu novac pri- mila i da sam zdrava sa de- tem i da mi se često javlja. Tana Radosavljevića, Zaječar 23410-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Molim vas lepo poradiće, da mi se odmah pošalje pomoć na račun mog primanja pod br. 285 od 1 no- vembra prošle godine. Sa po- rodicom sam u novčanoj osku- dlici. Blagodarni Dragutin J. Živadinović, penzioner, Zorina 57, Beograd. 23515-8

G. Milanu Rabrenoviću učitelju, Krf. Primio sam po- slati novac za svoju ženu i po- slaću joj odmah kao i onaj ranije, koji je primila. Molim te pošli za mene i svoju ženu Vukosavu. Molim te saznaj ka- ko je moj sin Vladimir, djak narednik, tumač u francuskim trupama u Mačedoniji, pa mi javi. Pozdrav tebi i Cedi. Tvoj Djordje Kojić, učitelj, Vrtlar- ska 81, Beograd. 23513-8

G-dji Kosari Cvetković, Geneve. Molim vas izvestite moga muža Borivoja Grujića, želez- ničnog službenika, da sam pri- mila poslati novac i da sam zajedno sa sinom Momčilom zdrava. Poštujte vas i blagoda- ri Paraskeva Grujić, Svetosavska 22, Beograd. 23421-8

Vlada Genčić, Geneve. Mo- lim vas, izvestite Anu, da sam sa decem zdrava i budite tako dobri, pa me izvestavajte o njemu. Pozdravlja Sofija A. Živulovića, Zaječar. 23408-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Najljubaznije molim, da dostavite mome mužu podpu- kovniku Milutinu Vlačiju, I. Armije, sedeće: Da mi novac od sada šalje na adresu gos- podinu Mi d Alfanđari, trgovcu, Smederevo, za Ružu M. Vla- jlića iz Požarevca, pošto se Dana ovde doselila. I molim ga, da me izvestite o svom zdravlju što češće na gornju adresu ili preko uredništva ovog lista. Ja i Radmila zdrava smo, kao i svi ostali. Ruža M. Vlačića, podpukovnika, Požarevac, Ca- rice Eleonore 35. 23365-8

G. Nedeljku Saviću, Geneve. Vana, gg. Miloradu Grbiću, Kosari Veljković i Jevrosimi Radoković, blagodarimo na po- slatom novcu i molimo, da nas se i u buduće sešite. Sofija Vo- jslavljevića, Tinka Mandlića, Milostava Čirića, Zorka Milo- vanaovića, učiteljice, Valjevo. 23444-8

G. Milošu Radojloviću, Geneve. Poslati novac iz Geneve redovno sam primala, ali kad god mi vi pošaljete — pogre- šna adresa; mesto Emilija, Le- posava. Molim u buduće ispra- vit. Blagodari i pozdravlja vas Emilija Milana M. Marinkovića udova. Poslanika (Krunska) br. 70. 23434-8

Branko S. Milčević, iz Re- kovca, pisar advokata, rezervni oficir 15. puka 3. bataljona 4. čete 2. poziva, — neka mi se javi i pošalje troška, jer sam u oskudici. Najzanim se kod mo- jih roditelja. Stamenka Milčević, Beograd, Djurdjevo Brdo 4. 2332-8

Gospodi Najdanu Kr. Naj- danoviću i Milanu Miljkoviću, Geneve, Švajcarska. Ako znate, gde se nalaze moji si- novci: Vojislav, Petar i Vlada, izvestite ih, da se za nas ne brinu i da ne trpimo ni u čemu oskudicu. Novac nam ne treba. U isto vreme vas molim, da me izvestite gde se sada oni nalaze i jesu li zdravi. Tako isto javite, šta je sa Stankom Stansavljevićem, djakom u djačkoj četi. Radovan Milić, penzioner, Zaječar. 23412-8

Bogdanu Rejčeviću, stud. med. Geneve. Dragi naš Danel Tužna vest o smrti miloga Blaže, mnogo nas je potresla. Delimo s tobom tvoj preteški bol i molimo te, da budeš hrabar i da se čuvaš. Tvoja: mama i tata sa zdravljem do- bro, mole se Bogu za tebe. Kad pišeš Ljubi, javi mu, da mi svi zdravi, kao i svi naši. Tebe i Ljubu mnogo po- zdravlja i vole tvoj kum Steva Glislić s porodicom, Valjevo. 23354-8

Milan Dimitrijević, komor- džiia šumadijske divizije, san- letske kolone II. poziv. Ja sam zdrava, koje i tebi želim, da te svuda dobro prati, gde god budeš. Tvoje sam 4 karte pri- mila, iz kojih vidim, da si pročitao moj oglas. S mojom sam se familijom našla. Svi te mnogo pozdravljaju. Sad ti ce- stitam Oze i Božić. Mnogo te pozdravlja tvoja žena Leposava Dimitrijević, Saborna 77. Beo- grad. 23487-8

G-dji Olgi V. Popovića, učiteljici, imam, da vam pre- dam novac. Molim vas, da me izvestite kako ču da vam ga pošliem. S pozdravom, Gjorđe Kojić, učitelj, Vrtljarska 81, Beograd. 23514-8

Zivjotnu Maksimoviću, bla- gajniku 10. pukovnske komande. Primila sam poslati mi novac. Hvala. Ja sam uzela dućan i radim bakalsku radnju. Počela sam da radim, jer mi je preka potreba. Dućan sam uzela što nam je uz kuću. Ako ti je mo- guće pošalji mi hiljadu kruna, treba mi za esap. — a ja ću o tome voditi strogo računa. Javi Milošu Djordjeviću, da mu je dete muško umrlo, i neka ženi pošalje novca, jer se muč bez troška. Pozdravlja tebe i braću Milica Maksimo- vića, Čačak. 23492-8

G. Sretl Marinkoviću, podna- redniku žandarju u ministar- stvu unutrašnjih dela. Primila sam do sada svega dva puta novce. Zdrava sam. Pozdrav- ljam. Za oca ne mogu saznati. Gospodja Ljubica S. Rajića, poručnika, traži novca. Ma- rijia S. Marinkovića, Lauda- nova 146, Beograd. 23380-8

Radl M. Petroviću, Hotel Terminus, Geneve. Mil Rađol Tvoje karte dobila sam, javi mo im sinovima Kostu, Tasi i Miši, da sam sa Micom zdrava u našoj kući. Imanje je radjeno, Vlačko je živ i zdrav u Ugar- skoj. U vezi sam sa njim. Marku javi, da je Mica sa Mi- lanom zdrava u Nišu. Sve vas pozdravlja vaša Mica i Julia D. Mitrović iz Smedereva. 23433-8

M. Miljkoviću, Geneve. Mo- lim, izvestite Dobroslava Vuk- sanovića, majora, da su svi njegovi u Zaječaru živi i zdra- vi, i da je njegova žena pri- mila novac. Ako je moguće neka pošalje novac preko Bal- kanske Sofiske Banke i neka javi za svoje šurake Gojka i Svetomira Ničiče, — pozdrav- ljaju ga: žena i deca i tati sa ostalom porodicom, kao i nje- gove šurake. Ničić, Zaječar. 23411-8

Gospodji Zorki Vlačić, Ge- neve. Molim vas lepo izve- stite moga muža Radičava Kr- stića, pukovnika sedeće: pri- mila sam potpuno poslati no- vac i molim, da se i u buduće redovno šalje. Deca i ja zdra- vi smo i čestitaju krsno ime. Neka raspita i javi za Lazara Tonicu, jer su njegovi za njim u velikoj brz. Juliana R. Kr- stić, Beograd, Nevesinska — Spoina 23. 23486-8

G. Antonu Milanoviću, pod- na edniku žandarju u upravi lič. četa. Ja sam zdrava. Pismo sam primila, koje me obrado- valo. Novac šalji redovno. Vin- ka Milanovića, Dubljanska 153, Beograd. 23381-8

N koji Premoviću, Geneve. Zahvaljujem vam na učinjenoj mi uslugi. Pozdravite liju. No- vac sam primila i molim, da i u buduće šalje. Zdrava sam sa decem. Kaja Nedeljko, Ripanji. 23385-8

G-dji Milici Nikole Stefa- novića pukovnika, Dragicu Soldatoviću i Nikolu Miro- viću. Velika blagodarnost na poslatom novcu. Molimo sešite se i u buduće. Slavki Djurčić siasi u Ugarsku Nr. 48 grupa I. Novac joj pošliet. Zahvalne Mileva Tr. Milošević i Nada J. Mašića Valjevo, Beogradska 79. 23442-8

G. Jovanu Premoviću, Ge- neve. Umoljavam gospodina, da me izvesti, je li se nalaze moja braća živi i zdravi, Di- mitrije Subčić, vojnik drinske divizije, me-arške čete I. po- ziva, Ivan Subčić, kombino- vana divizija IV četa II. bata- ljon VI. puk I. poziva. Spošto- vanjem i u napred blagodarna Sofija Babić, Obrenovac. 23524-8

M. Miljkoviću, Geneve. Mo- lim vas, izvestite se za moga muža Vasilija Miloševića, I. četa, 4. b-taljon 13. puk II. poziva tim čke divizi e, je li živ i zdrav i javite mi. Mica Milošević, Zaječar. 23409-8

Gospodinu Jovanu Premo- viću, Case 3545, M. B. Gene- va. Vašu sam kartu dobila, da čete mi novac poslati, ali ni do danas nisam ništa primila. Molim vas pošaljite mi odmah jer sam ostala potpuno bez sredstava. Marija Lemajić, učiteljica u penziji, Beograda, Dri- ničeva 18. 23466-8

Oglase čitko pisati, jer setime izbegavaju štamparske greške.

KORESPONDENCIJA.

G. KOČI LJOTICU, Zeneva. Za Miću Vukadinovića. Dragi Mičo! Mnogo sam se obradovala pismu tvom. Sa sejom nemam veze. Čujem, da su zdravi svi. Ujk kaže, da mi novac ne šalje više, već da čuva kod sebe. Treha će mi, jer moram iz nova kuću kućiti. Nkada mu ne mogu oprostiti, što me krete iz mog stana, te mi propade onako moje lepo pkićanstvo. Sa zdravljem nisam dobro, moram na proleće ozbiljno da se lečim. Ujka da se dobro čuva, da za nas ne brine. Ujku, tebe i sve naše mnogo pozdravlja ujna Vida Raketić, Crkvena, Kragujevac. 23401-8

G. MITI RADOVANOVICU, Zeneva. Molim vas lepo dostavite mome mužu Stevi, da sam u velikoj brz i za njim, jer nemam skoro izvešće o njemu. Javite mome bratu Milutinu Božiću, da sam novac od njega primila dva puta preko Wiener Banke. Molim ga, da mi se javi preko vas, kako je on i svi moji sa zdravljem, brižna sam mnogo. Mnogo vas i sve moje pozdravlja. Tina Steve Miletića, Uskočka 10, Beograd. 23520-8

G. ZARKU MILOVANOVICU, sekre- taru ministarstva unutrašnjih dela. Danas dobih petu pošiljku. Hvala. Draga dobila novac. Je li to od rođjaka ili od njene plate. Tvoje karte redovno dobijam, zato piši. Cesti- am ti nastupajuće praznike sa puno le- pih želja. Majka je zdrava. Mnogo te po- zdravlja Andja Mijatović, Kosovska 18, Beograd. 23405-8

Gospodja Zorka Vlačić, Zeneva. Po- slati novac primila sam. Najveća blagoda- rnost. U mojoj nesreći za izgubljenim mojim dobrim sinom, molim vas, draga gospodjo, da vjerujete, da mi je još jedina utjeha, što me moji prijatelji ne zaborav- ljaju. Hvala još jednom. Uvjereni, da čete me se i dalje sjećati, šalje vama i svima vašima puno srdačnih pozdrava Milka Jov. Popović, Avalska 11, Beograd. 23396-8

BUDIMIRU PULJEVICU, kapetanu 17. puka I. poziva. Dobili smo izveštaj o tebi, Ljubiši i Dragiši. Mi smo svi zdravo. Dobili smo jednu pošiljku novca. Šalji nam redovno. Izvesti nas za ujninog sestri- ča, Tasu Jankovića, I. četa 4. bataljon 9. puk II. poziv. Mnogo vas pozdravlja ma- ka i Bogdan. Mileva i Rista Puljević, Kursu- lina No. 33, Beograd. 23367-8

G. JOVANU PREMIVICU, Zeneva. Najčutivije vas molim, da dostavite na sli- jeduću adresu: Pavlu Popoviću, podnared- niku I. čete 2. bataljona II. poziva drinske divizije iz Urovara, sr z posavski okrug valjevski. Moli se, da se javi svojima je li živ. Mića Tomić, vozar 5. puka I. poziva drin- ske divizije, treća armija iz Belog Polja kod Obrenovca. Moli se, da se javi svojima, je li živ. Oba odgovora preko Mladenca Riznića, Obrenovac. 23368-8

G-dji LEPOSAVI NOVAKOVIC, Ze- neva. Danas dobih novac za Dragu Vučo- vić. Ona moli, da je se i u buduće sjetite. Andja Mijatović, Kosovska 18, Beograd. 23406-8

G. JOVANU PREMIVICU, Zeneva. Najčutivije vas molim, da ispošlijete ovaj oglas g. Matu Kovačeviću, N. 1807.50 N. 1925.50 Racine ave Cikago, Amenk. Jul- ka, žena Jeremije Spasojevića, narednik konjičkog depoa iz Čuprije, moli gospodina Matu za novčanu pomoć jer je u oskudici. Mati joj umrla, za muža ne zna, gdje je. Pomoć ne prima nikakvu. Blagodari Julka Spasojević, Bitoljska 70, Beograd. 23370-8

DJORDJU RADOJLOVICU, Zeneva. Poštovani braca Djordje! Novac sam pri- mila. Velika hvala. Ja vas molim, da me i u buduće ne zaboravite. Kod Jele često i- dem, sa zdravljem je onako isto. Poštujte vas i pozdravlja Danica Djurđevića, Duša- nova 54, Beograd. 23372-8

STEVANU ACIMOVICU, Hotel Ter- minus, Zeneva. Pošlijte mi što veći sumu novca na moju penziju. Broj knjige 1679. U nevolji sam. Mara L. Nikolićka, Vidinska 10, Beograd. 23383-8

JOVANU LAZAREVICU, računopi- taču. Dragi Joco! Ništa mi ne javljaš o sebi, da li si zdrav ti i Voja, brinem. Okto- bra pročitah oglas. Vojnu kartu nijednu ne dobih sem slike. Ja i deca zdravi. Na Vavedenje primih novac. Novac mi potre- ban. Ako je moguće Daninu invađu da pošlješ. Muči se s bolesnim tatom. Kuma te pozdravlja. Uvek smo zajedno. Našla mi se u najtežem trenutku, kada izgubih naše slatko Danče. Tebe i Voju mnogo vole i pozdravljaju tvoja Mica i deca. Vrtljarska 62 (Molerova), Beograd. 23365-g.

G. RADOJU RADOJLOVICU, inspek- toru vojnih pošta. Molim vas izvestite mo- ga muža Stevu Miletića, komandira 5. puka, da mnogo brinem za njega i molim ga, da mi se javi, kako je sa zdravljem. Javite mom bratu Milutinu Božiću, da mi se javi kako je on, moji sestrići i devjeri, mnogo brinem. Mnogo vam blagodari na usluzi i pozdravlja vas kao i moje. Tina Steve Mi- letića, Uskočka 10, Beograd. 23521-8

Heinrich Krenn-Kragujevac.

G. KOSTI KNEZEVICU, pukovniku. Dostavite Vladimiru, da sam kartu od njega dobila, ko- jom javlja, da mi je 200 kruna poslao marja mjeseca. Ja do danas ništa dobila nisam, zato no- vac odma meni da prati, potrebno je za život. Vaša snaha Stena. Ljubica rukoljub čiki. Kra- gujevac, Pailula br. 76. K. 461

G. JOVANU POPADICU, Zeneva. Na prošli oglas mi ne odgovoriste, zato vas molim izvestite Andjelka, da mi novac odmah pošalje, jer sam u oskudici. Ako nemate sada vozu sa njim, pošaljite mi na ime njegove plate iz direkcije. Blagodari vam Dara A. Stevanovića, Kragujevac. Crkvena ul. Nr. 3. K. 462

G. STEVI ACIMOVICU, Hotel Terminus, Ze- neva. — Proverite, da nije moj sin od septembra u školi. Sve troškove priznajem. Moja prima- nja od oktobra pr. god. po 850 fr. knjižica br. 1822. Ostaje vam zahvalan Dj. Mihajlović. K. 470

G. STEVI ACIMOVICU, Hotel Terminus, Ze- neva. — Molim vas gospodine, dostavite ovaj oglas Svetislavu Raketiću, višem intendantu: Sla- vol Novac smo primili; veliko ti hvala. Molim te gledaj i u buduće. Ako je Boža dobio našu kartu, neka postupi po njoj, ako može. Mnogo pozdrava tebi i Boži od mojih i mene Luta. K. 471

JOVANU PREMIVICU, Casse 3545, M. B., Zeneva. — Molim vas, dostavite ovaj oglas Boži Prokiću i Dr. Ljubi Zirkoviću: Božol Odavno od tebe nemam nikakve vijesti. Što se ne javljaš? Ja i svi naši ovdje i u selu zdravi smo. Pošalj mi mi veću sumu novaca, potreban mi je. Javi se oglasom preko novina. Daka Bož. Pokića. Ljubol Brinem što se ne javljaš. Da li si zdrav? Jela piše, da je Boga umro, neznano, da li je to tačno. Odmah javi istinu, gdje, kad i od čega je umro, javi i za Voju i ostale poimence kako su. Kosaer Dr. Lj. Živkovića, Kosmajska br. 6. K. 469

Dragomir Konjević, Uziče

RADISAVU MITROVICU, Zeneva. — Molim vas, izvestite me, je li živ i zdrav moj muž Lju- bisav Milošević-Dakić iz Višesave, komandirja bojne komore, I. bataljona, III. puka, I. poziva, drinske divizije. Unaprijed vam blagodari Julka Milošević-Dakić, Višesava. K. 114

JOVANU R. JOVICICU, Zeneva. — Molim, da dostavite mome mužu Aleksu Stankoviću, najjoru, da sam primila novac preko Wiener- Bank-Verena, da mi odmah veću sumu novca pošalj i pošlije redovno mjesечно da šalje. Una- pošaljite i pošlije redovno mjesечно da šalje. Una- prijed vam blagodari Danika Stanković, Uziče. K. 108

MALISI ATANACKOVICU, Zeneva. — Mo- lim vas, podčestvujte i pošaljite mi od moje penzije novca, jer mi je vrlo potreban. Blago- dari vam Mileva Mihajlović, Uziče. K. 113

JOVANU JOVICICU, Zeneva. — Molim vas, izvestite moga sina Dušana Kovatevića, berbera u Uziču, da sam njegovu kartu dobila i da sam sa dječom zdravo. Blagodari vam Mileva Kovačević, Uziče. K. 112

JOVANU JOVICICU. — Biću tako slobodan, da vas umolim, da me izvestite je li živ i zdrav moj brat Jevrem Sindjelić, vojnik I. čete, II. bata- liona, IV. kadrovskog puka i za Sretena Joksi- ča, IV. poljska bolnica, drinske divizije, na čemu vam unaprijed blagodariam. Milorad Bječić. K. 110

Lepa prilika za božićne praznike iz likvidacione mase S. Landau BEOGRAD, Knez Mihajlova ulica 27 u kojoj se mogu dobiti staklarija, porculanska i kino-srebra robe, lu- steri i svakovrsno kuhinsko posudje po znatno spuštenoj cen.

Sta poklanjam ove godine za Božić? — Najmiliji je poklon za sve, kojima su svoj pill na bojnopolju, njihova velika i verna slika r istom odelu, sa istim obe- ležjem, zvezdicama i kolajnama izrađena prema sva- koj fotografiji (pa i civilne slike ili u grupama). Mil član porodi- Tražite prospekt br. 32 ce stoji na slici kao živ. besplatno, franco, H. S. Šlosser, Beč III, Invalidenstr. I. Traži se zastupnik.

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36. HOTEL WIMBERGER u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna ve- za sa svima željezničkim stanicama u Beču. Odli- čna restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta. Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje. Telefon No. 37447. Lift.

„MATADOR“ KANAP OD HARTIJE savršena zamjena kudeljnog kanapa. Veliko Skladište Sigmund Pusztasi, Budapest, V. Országházir 4.

Požarničke šmrkove za benzinski, parni i ručni rad. Automobilske šmrkove i požarničke sprave svake vrste. Centrifugalne sisaljke i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao iiferuje! Wm. KNAUST Beč, II./3., c i kr. povlašćena tvornica mašinskih, vatrogaskih i metalnih sprava. OSNOVANA 1882. Brzovjav: Knaustfabrik, Wien. 134

Oglašujte u „Beogradskim Novinama.“

ZAVODI SIEMENS-SCHUCKERT BEOGRADSKO ZASTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA Br. 8. Električno osvjetljenje. Električne centrale. Električne željeznice. Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači — Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi — Električni aparati za grijanje i kuvanje. Veliko stovarište šparajućih sijalica „Wotan“ i „Wotan“-Sijalice „G“. Svakovrsna specijalna Izvodjenja na polju Jake struje.

Ekspozitura Englesko - Austrijske Banke u Beogradu Saborna ulica broj 23. bavi se svima bankar. poslovima i trgovinom svakovrsne robe. Vršilspate iz Austro-Ugarske, savezničkih i neutralnih zemalja a tako isto i odande. Salje novac ratnim zarobljenicima i Interniranima po umerenim uslovima. — Prima uloge na štednju i menja novac kulantno. — Kapital sa rezervama: 190,000.000 Kruna.

Maca Kostić izveštava svo- ga muža Petra L. Kostića, re- zervnog kapetanu X. puka III. poziva šumadijske divizije, da je ona živa i zdrava, i da je poslala novac primila. Moli ga, da je izvesti, da li on zna što- god za našeg Cvetka. Beograd Zlatbarska 33. 23327-8

Velislavu Vučeviću. Novac sam primila od obe banke. Ako ti je moguće, budi tačan u si- ljanju i u buduće, jer bedno živim. Tvoji zdravi svi. Seja pošiljku primila. Kod kuće za sad sve dobro. Petko ne do- lazi, zbog noge. Sve vas ljubi vaša brižna tetka: Cena Kr. Djordjević, Beograd, Jovano- va 26. 23251-8

Ispostava Peštanske Madjarske Komercialne Banke u Beogradu Knez Mihajlova 50 vrši pod najpovoljnijim uslovima upise V. ugarskog i V. austrijskog ratnog zajma i daje pod najpovoljnijim uslovima pozajmice na isti.

KOSTA ALEKSIC, HOTEL TERMINUS, ZENEVA. Izjavljuje, da su imenovani živi i zdravi: Radenko Veselinović, Spira Karajanković, Miki Mandžić, Marko Purc, Ramisav, Miloš, Pantelija Purić, Svetozar, Jakov, Zivorad, Novak Ivković, Mirko Bošković, Bogoljub Mijalović, Svetozar Milenković, Milan Popović, Tadija, Bogosav, Stanimir Sofronjević, Radomir Dumić, Uroš Sarić, Obrun Tadić iz Čičula; Svi imenovani GOLE GLAVE. Misan Kovačević, Neško Milošević iz ČIČULA—PANJAVOR—UB. Zivko, Milorad, Joksimović, Miloš Lazić, Radjocića Jovanović, Stevan Velimirović, Snovi Ješe Stankovića UB; opština populacka; Bogoljub, Radomir, Stanislav Janković, Milenko Despotović, Svetozar Bogdanović, Milorad Milčević. OPŠTINA BRANKOVAČKA. Ramisav, Vladišav, Vladimir, Dragoljub, Kristivojević, Božidar, Rajko G. Obradović, Damljan Obradović, Radoje, Momir, Vojislav, Privislav, Miloradović, Zivorad Pušić, Zivan Rosić, Zivan Damljanović, Adam Jelić, Cedomir P. Janković, Obrad, Uroš, Jovan, Zivan Gajić, Zivorad, Pribislav, Prodano, Tadija, Pavle Damljanović svi iz Zabrčice; Dragoljub Drajić, Zivorad Drajić, Zivojin Pavlović, Radša Pantelija, Zivan, Zivorad, Cvetan Marković, Mitar, Cedomir, Vidaković, Milan J. Vidaković, Milan Lj. Vidaković, Sava, Cedomir, Dimitrije Katić, SVI IZ KAMENICE. Milivoje, Dušan, Vlastimir, Velimir Petrović iz RATKOVAČA; Vladislav Vuletić (sa sestrama), Dimitrije Sakaivalds, Beograda, Spasoje Vilotijević, Dragič Jovanović i Milutin Jovanović iz Valjeva; Dušan, Zivko, Zlatimir Zeljčić, Zivan, Zivorad Tomasević, Tihomir, Zivorad Vasilčić, Milijan Tomić, Arsenije Jovanović, Djurdj Jovanović, Svi iz Kamenica. Jovan Gospić podporučnik, Jakob, Jovan Kolarević, G. Bukovića, Dragomir, Aleksandar Starčević SUVOĐANJE; Stanoje, Dragoljub i Zivorad Spasojević iz STAPARA; Milorad, Obrad Janković, Sava Jović, Cedomir Jovanović, Sava Pavlović, Stanislav, Dušan Vučković, Sava Jakovljević, Djura Janković, Nunka O. Petrović, iz Sedlara, Sreten Filipović, Radovan J. Marčić, Ivo Z. Filipovića iz Zlatarića; Tihomir Petrić iz Stubla, Dušana Mandića; Rada Djanković Stubla; Milan Joksimović iz Rogatića, Nikola, Djurdj, Drakosinović, Obrun, Pavle, Marko, Avram, Dragič Simić, Milan Tešić, iz Bobova; Sreten Jončić sa ocem i mladim bratom; Velizar Stanojević iz Svoj-druga Mirko Kutlačić iz Čapljine; Aleksandar Jeremić iz Gor. Mušića, Lazar i sin Cedomir Davidović iz Osladića.

G-dji DARINKA PETRA MISIĆA, blagajnika, Valjevo—Arandjelovac. — Pera je zdrav, pita, dali ste primili novac. Kosta Aleksić.

LEPOSAVI KOSTE POPOVIĆA, poreznika, Bačina, VASI POPOVIĆU, Kruševac i STANOJU MILETIĆU, Čuprija. — Ja i Milan smo zdravi, po Leposavinom i vašem traženju, poslao sam četiri puta veće sume, sem malih suma (10, 10, 20 fr.) slatkih za vaše pronalaznje. Dvije sume na adresu Radinu, (ali jedna preko G. Pavla Bote, ljekara iz Kruševca), a dvije na ime Leposavino, vodite brigu samo o sebi, za Zivana i Dragog ne znam ali raspitujem. Rajko Urošević zdrav je. Javite se preko novina i kartom na adresu: Kosta Aleksić, za Kostu Popovića, Hotel Terminus, Genf. Pozdrav svima našima, Leposavi i dječakaju Milan i Kosta.

DIMITRIJU MILOJEVIĆU, bakalnu, Beograd. Vidinska 17. — Neobično smo se obradovali, kad smo saznali, da ste zdravi i dobro; Molim te niko, izvjesti me, da li si su: otac, mama i Koja u Jagodini? Novac sam poslao na odevu adresu. Zdravi smo: ja, Toma, Milorad, Milovan, Laza, Dragoslav, Ljuba Dvorčić i deca mu, zet Andra, Mita i Milija i svi rođaci izvjesti. Mnogo vas sve pozdravlja vaš Miki.

MILORAD JEVREMA KUZMANOVIĆA, Nikola Eraković javlja Dragiču Muečić Komitir da je sa braćom zdrav.

DESANKI VASE ALEKSICA, Pristina. — Vasa je zdrav, sada u Francuskoj, brine o vama. Javite se preko novina. Pozdrav, Kosta Aleksić.

DESANKI M. CENIC, Paraćin. — Tvoj oglas pročitah smo. Ja, Milan i Boža zdravi smo. Boža je u školi; Milan je na dužnosti; piše mi često. Javljajte se češće preko G. Ace Andrejevića, Crveni Krsi, Zeneva i preko „Beogradskih Novina“. Siniša je zdrav, Mlevo, Stiva i Laza živi su. Ne brinite za nas. Pozdravljamo sve. Borko neka piše dodi i neka javi, kako je njegova baba Julka. V. Stojanović.

JELISAVETI M. PEČICKI, Bizmarkstrasse 6, Kragujevac. — Dr. Milan je zdrav u Tulosu. Javite se ovim putem i pismom. Kako ste? Za g. Milana ne brinite ništa. Poštuje vas Kosta Aleksić, Hotel Terminus, Genf.

ANI D. ATANAKOVIĆ, Gornji Milanovac. — Odmah me izvjesti preko „Beogradskih Novina“, kako si ti? o kući, o našima i o svemu, kao jes li čitala ranije moje oglase i dobila pismo? Za potrebnu pomoć, obrati se našima. Ja sam zdrav u Marselju. Za izvještaj o tebi molim i prijatelje svoje. Pozdrav, Dušan Atanacković.

VELJI BELIČU, kafedžiji, Valjevo. — Danas mi piše Aleksandar Sebić, zdrav je, moli da mu javite, kako ste i kako je Stana sa djecom? Pozdrav, Kosta Aleksić.

DARI MIHAILOVIĆ, Požarevac. — Pročitao sam tvoj oglas; radujem se, što ste svi zdravi. Molim te, pazi na sebe, o meni ne brini, ja sam zdrav i vrlo dobro. Miki Mihajlović.

G-dji NOVKI TRIFUNOVIĆU, Kralja Milutina 54, Beograd. — Vasa, Bogdan, Ranko, Bogoljub i ostali zdravi su. Kosta Aleksić.

ZIVORAD JEREMIC, policijski pisar iz Valjeva, izvještava svoje, da je sa Radosavom zdrav; pita, da li su primili novac poslat preko Korača. K. Aleksić.

G-dji RADOJCI JOKSIMOVIĆU, Rogatića. — Milan je zdrav, primio je od mene tvoj oglas. Danas mi javlja, da je zdrav sa sa Milošem, Tadićem i Vlastimirovom Djunisijevićem; neka se Tadićem i Vlastimirovićem javi, a također i vi u buduće. Pozdrav, Kosta Aleksić.

G-dinu MILOŠU KRASOJEVIĆU, Kragujevac. — Danas dobih pismo od vašeg Janjića, zdrav je, pita, da li ste primili novac, koji je u dva puta poslao? Javite se preko mene. Pozdrav, Kosta Aleksić.

G-dinu JANKU CVETKOVICU, čurčiji, Valjevo. — Sta je sa Darom, Jelom, Ljubicom i Radom Vasiljevićem? Mirko je zdrav. Pozdrav, Kosta Aleksić.

G-din UROŠ BRKIĆ, sudija valjevski, živ i zdrav je, pita, Božu Brkića, kako je sa zdravljem i da li je primio novac. Pozdrav, Kosta Aleksić.

G-dinu GAJI TRIFUNOVIĆU, Gornji Milanovac. Javljaju Julijana, Milica i Ljubica da su zdrave, također Ljubica i Pera. Javite se preko Koste Aleksića. Hotel Terminus, Genf.

G-dju JELENU N. PETROVIC, ČEKAREVAC; moli Julijana Trifunova, da izvjesti oca, da su svi zdravi i platu primaju. Kosta Aleksić.

G-dji DRAGI ŽOV. DAMLANOVIĆU, Kursulina br. 9, Beograd. — Pročitah smo oglas, kojim izjavljate našu o nama; hvala. Sa ješom smo bili prije 15 dana, brine za vama. Prijavili smo vas i tekla Lenka za penziju, primite li? Javite se preko potpisatog. Pozdrav svima. Julka, Ljuba i Mica.

G-dji IVANKI I MILICI STOJKANOVIĆU, Gornji Milanovac. — Izvještavaju Ljuba, Julka i Mica da su sa braćom zdravi, mole za izvještaj o svima svojim. Kosta Aleksić.

G-dji JULKI TESICKI, Beograd. — Zdravi smo sa braćom. Pozdrav, Julka, Ljuba i Mica.

G-dji JELENI NIKIĆ, Beograd. — Izvještavaju Ljuba, Julka i Mica, da su sa braćom zdrave. Kosta Aleksić.

G-dinu MILUTINU DOJČINOVICU, Valjevo. — Tvoj Dragin je oslobodjen, ukoliko će doći ovdje. Srbu sam obišao lično, dao sam mu novca.

Sliku sam ti njegovu poslao, da vidiš troga Srbu, odlično izgleda. Tvoj je oglas sve naše prijatelje, jako obradovao, i svi ti blagodar. Molim te, kaži Milanu, neka moja žena njemu sliku pošalje. Pozdravljaju te svi. Tvoj Kosta.

G-dji LENKI BRASIĆI, Trstenik. — Za Micu. — Joksim, Antonije, Andro, Olga, Soja, Dušan svi zdravi do danas. Ne brini. Kosta Aleksić.

G-dinu DRAGI MIHAILOVICU, Pambukovica, Ub. — Tvoj oglas pročitao sam, delim tugu sa mnom, za izgubljenom mojom majkom. Ja sam zdrav, za mene ništa ne brinite; kaži Kani, neka na sebe i ostale pazi. Kojinu adresu mi javite, također javite mi, šta je sa djecom Popovom. Predrag je samnom, Draga Janić, Pop Milutin, svi su zdravi. Sliku koju poslao sam preko kuma Janka. Sve vas mnogo pozdravlja vaš Velisav.

G-dinu MILANU GODJEVCU, VALJEVO. — Sliku dječiju primih. Sliku tvoju i dječiju također primih. Hvala Bogu, dobro svi izgledate; ali mi teško, što Stojana nije na slici. Ako je živa, neka se slika i pošalji mi; da ne brinem. Milorad je u Trgovackoj Akademiji; bio sam onomad kod njega; ni od koga nije novac uzimao, izuzev što mu ja dajem. Javljajte nam se češće; za nas ništa ne brinite. Pozdrav svima od: Milorada, Bože i Koste.

N. Z. Za ostale aka šta saznam javiću. Kosta Aleksić, H tel Terminus, Genf. A 1519-8

G. DJORDJU RADOJLOVICU, Zeneva. — Za Svetolika Ivanovića, inženjera. — Mili moj brate Lico! Obadivje tvoje karte od 24-IV i 28-V. dohila sam. Radujem se, što si dobro, ali nam je mnogo teško i brinemo, što ti se čeda tako dugo nije javio. Javi na kakvoj je čeda dužnosti, također Bata i Brala. Umiriti se samo možemo, ako nam što češće javljaš za sve naše mile i premile. Za nas ništa ne brini, mi smo svi dobro. Čika je još kod kuće. Svi Bajini, snajka Jelena sa djecom, gospodja Jela sa djecom dobro su. Čuvaj sebe dobro. Teča i uka u Austriji. Deda i osula u Rači. Zorka je kod prijatelja sa djecom dobro. Javi o Dud! tačno kad smo ga izgubili, svi ga žalimo, ali se opet nadamo, da je živ. Svi te mnogo, mnogo pozdravljaju i vole, grli te i ljubi tvoja sestra Zora Ivanović, Palanka, Bašin. 23427-8

Raši G. Zdravkoviću, Krf, Grčka. Tvoj roditelj od srca ti žele, da u zdravlju provedeš svoju slavu Sv. Nikolu i mole te, da im se javiš ili pišeš. Poštovanom mami gospodje Dese, gospodinu Tadiću, gospodji Kosari P. Cvetković, sestri Perki Bogičević i ostalim prijateljima, koji su bili tako dobri, te nam javili, da je naš sin Raša zdrav, najtoplije blagodarimo i molimo ih, da mu ovaj oglas najbržim putem dostave. Pola, Gaja Zdravković, Studenčka 41., Beograd. 23472-8

ACI B. DINIĆU, Zeneva, Hotel Terminus. Dobio sam vašu kartu od 22. novembra. Izvjestite Miloja Marjanovića, narednika prve polje bolnice drinske divizije prvog poziva, da se ja nalazim živ i zdrav u Beogradu u radnji. Istovremeno neka me izvjesti preko vas za: Acu Cv. Lešterića, Nikolu Milosavića, Milana Kovačevića, Branka Karajankovića, i Ranka Kutlačića, kao i to da i njih izvjesti o meni. Svetozar Milošević, kod M. Ječmenice, Saborna ulica 31, Beograd. 23437-8

G. ANDRI DINIĆU, Pariz. Molim vas izvjestite Stevu, da sam zdrava i svi naši i da želim, da mi se javlja. Novac sam primao. Recite mu, da mi i dalje šalje koliko može. Molim vas braca Andro izvještavajte me vi o njemu, ako on ne može. Stevu, Svetu i Svetomira mnogo pozdravite, i vam pozdrav i zahvalnost od vaše snajke Polke Dinčić. Sve vas pozdravlja Zorka, Mloš i mali Radomir. Jagodina. 23432-8

Dr. JESI ŽUJOVICU, Zeneva. Molim vas lijepo, da me obavjestite, da li su živi i zdravi vojnici: Aleksa Alesandrić, komandir džija 4. pješadijskog prekobrojnog puka; Novak Alesandrić, 1. četa 1. bataljon 8. pješadijski puk II. poziva, oba iz Ropočeva i Velimir Paunović (Smiljanji) iz America, 2. eskadron 4. konjičkog puka I. poziva. Kao i za druge obveznike iz Sonota, Ropočeva, Nemenikuća, America i okoline Kosmaia, za koje imate podatka. Poštuje vas i pozdravlja Vlad. J. Živojinović. Sopot 23430-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Darinka Adamović, učiteljica, moli vas, da joj što pre pošaljete novčanu pomoć. Penziju svoga muža Svetozara Adamovića, kapetana I. klase, nije primila od septembra prošle godine. Sa decom stanuju u Botaničkoj ulici 4, Beograd. Muž joj umro aprila ove godine. 23429-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Moj muž Stevan Klodić, činovnik uprave monopola, podnarednik 2. bataljona 7. puka III. poziva javio mi se kartom. Odgovorila sam mu oglasom i tražila da pošlje novca, ali do danas nema ništa. Molim učinite, da mi se na koji način pošlje pomoć, jer sam u očajnom stanju sa troje djece. Stevanu javite, da mi i on pošlje i da mi se javi. Pošto živim u Čičevcu, to novac i ostalo pošaljite na adresu Milana Jovanovića, Jakšićeva 11, Beograd. Poštuje vas blagodarna Kosara St. Klodića. 23419-8

G. NIKOLI MITKOVIĆU, Zeneva. — Molim vas dostavite Spasoju ovo: Gospodinu Milutinu Uroševiću, Cassa Mont-blank 4794 položi odmah dve hiljade kruna, da bih ja ovamo dobila od firme. Imam 600 da se odužim, ostalo za obuću i odelo dec i za tromesečni život. Čestitam ti slavu dao bi Bog, da je više nikad ovako ne proslavljamo ni ti ni ja, kojoj si pored moralne i materijalne brigu zdao. Pozdrav Darinka Jakovljević, Schulgasse, Kruševac. 23414-8

DUSANU JANKOVICU, apotekaru, Route de Geneve No. 20, Geneve. Novac nam je preko potreban, jer će skoro da nedostane. Otac Milana Jakšića iz Palanke nije nam ništa dao, to naročito javi Sveti. Majci neka se Sveta odmah javi. Čestitam ti slavu sv. Ignjata. Mađa i Pera Atanacković, Nisočka 18, Beograd. 23379-8

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. U naprijed vam blagodarim, i molim da dostavite ovaj oglas mome mužu Petru Krđiću, činovniku ministarstva vojnog. Dragi Perol Tvoj oglas u broju, 233. „Beogradskih Novina“, pročitah sam i odgovorila oglasom, u broju 239. Novac sam primila. Hvala ti. Ja te molim Pero, da se javljaš češće, jer će me to jedino utešiti i raspoložiti u ovoj žalosti jer se sada i sviše osećam nesretna, kad izgubih Bata, pa sad i majku. Moj život zavisi od tvog zdravlja i života. Novac šalji po mogućstvu rodovno i javi mi za našeg Milana, da li je živ. Pozdravlja te tvoja Hristina Krđićka, Pionerska 15, Jagodina. 23436-8

DOLE IMENOVANI SU ŽIVI I ZDRAVI U ENGLSKOJ: Tihomir Ranković, iz Miladenova; Miodrag Misić, iz Knjaževca; Blagoje Stojanović, Gredasnica (Leskovački); Dragoljub Milojević, Grbača (Svrliški); Bogoje Marinković, Bagajanao (Despotovački); Milan Vučković, Vlakša (Jasenički); Dušan Milošević, Strizovac (Luznički); Panja Simić, Kamendol (Groćanski); Radoje Marjanović, Dobroselica (Zlatiborski); Josif Stojanović, Gredasnica (Leskovački); Gjorgje Blagojević, Rudjevce (Trstenički); Rados Milošević, Prilike (Moravski); Ljuba Levčanin, V. Drenova (Trstenički); Milutin Pešić, Mirkovec (Niševski); Bosko Stefanović, Bušnjaci (Pinski); Jovan Milošević, Piro; Mima Gjorgjević, Vrnjci; Dušan Bogdanović, Dragovo (Leskovački); Milivoje Krsić, Leskovac; Dimitrije Najdanović, Strbovo (Prepsanski-Bitolski); Dragomir Jovanović, Krnjevo (V. Oraški); Borisav Stevanović, Sašarovac (Belički-Moravski); Milan Milanović, Jagodina; Mihajlo Živković, Gredasnica (Leskovački); Radisav Dugalić, Vrd (Kraljevski-Čučanski); Bosko Stojanović, Ražina (Dobrički-Toplički); Jovan Milošević, Piro; Dimitrije Janković, Oblačina (Prokuplje); Milan Gjokić, Prekadin (Prokupski); Todor Stojanović, Brest (Prokuplje); Božidar Ilić, Jagodina. 23500-8

DRAGOLJUBU RADOJLOVICU I JOVANU JOVICICU, Zeneva. Molim ljepo, da nas izvjestite, da li su živi i zdravi naše imenovani moji sestrići: Živojin M. Ilić, pješadijski kapetan, major druga armija. Dušan M. Ilić, podporučnik, III bataljona haubički puk prvi divizion moravske divizije i Milosav Mirković, djak avijacijskog aeroplanskog eskadre. U velikoj smo brizi i očajanju, jer se godina dana nikako ne javiše. Dušan javiše svoje dečake: Mili naš Duško Srblanac i sa najljepšim željama čestitamo ti krsno ime Sv. Andreju. Mi smo u Jagodini od decembra, u oskudici. Bez znanja nja. Platu ne primih od januara. Da li si pri istoj dužnosti? Pazi na sebe i svoje zdravlje. Sto se ne javljaš nikako? Javi se kartom na adresu Leposavi Radojkićeva, udovi, Obere Hauptstrasse 19, Jagodina, za Darinku Kradjević, ili oglasom preko „Beogradskih Novina“. Pozdravljaju te i ljube mati i tetke Darinka Krsić i Soja. Jagodina. 23450-8

Gospodinu JOVANU DRANOVICU, Zeneva, za Duš. St. Miloševića, svr. bogoslova, bolničara. Dragi Dušan! Tvoju kartu primismo. Radosti smo, kad ste svi zdravi. Raža je zdrava u Bralici, često je kod nas. Izvjesti Leku i Veljka, da smo kod kuće svi zdravi u kući Lekinoj. Obradi se sa molbom gospodinu Tiki Stanimiroviću i Radoju P. Radojkiću, inspektoru vojne pošte, da se isposlije novčana pomoć Zori na ime plate koju nije primila za oktobar 1915. Javi odmah, šta je sa Djokom Avramovićem pri štabu I armije. Sa njime je vaš brat Milorad Odorović; Markom F. Popovićem, načelnikom I telefonskog odjeljenja vrhovne komande; pišaj Veljka, šta je sa kum Radom i Perom Kraljevićem. Kuma je zdrava sa Darom, Milanom Djukanovićem, kovačem i njegovim zdravim. Moli te tvoja kuma Mica, da javiš, šta je sa njenim Milom Milutinovićem — Palovim. On je sa Velikom zajedno, njegovi zdravi. Javi za Zorku Prodanoviću iz Sapeva rez. trupa III poz. O ovima se ne zna ništa već petnaest mjeseci. Javi Lazi Bošiću bolničaru III poziva, VI puka i Kosti Stanojeviću I četa III bataljon VI puk III poziva, da su im kod kuće svi zdravi sa djecom i pozdravljaju. Javljaj često o svima. Sve vas i pozdravlja, Marija V. Moačić, Sabac. 23461-8

Gospodinu TROJANU STOJKANOVIĆU, služitelju ministarstva privrede, Zeneva. Prko, primila sam vašu kartu, u kojoj me izvještavate za moga Milana, Djoku i Jovu. Blagodarim i molim vas, da me i dalje po mogućstvu češće izvještavate o njima. Za vaše nemilice brinuti oni su zdravi u svojoj kući. Javite molima, da sam ja sa mojom djecom i ovom familijom živi i zdravi u svojim kućama. Ja sam u mojoj radnji i po malo radim. Jovče mi ide u školu, grle i ljube svoja tatiću. Pozdrav od vaše prijateljice Milice Stojanović, Trgovačka 6, Beograd. 23523-8

Gospodji OLGI I RAJINI SOTIRA KARTALEVIĆU, Piro. Drage moje zaoze! Mnogo želim da čujem za vas i djecu kako ste, kao i za bracu Sotira, majku i Jelu. Radivoje se javlja preko Zeneva, da je zdravo i pita za vas sve, a naročito za majku i bracu. Ja i mama smo u selu i zdravo. Javite se, ljubi vas vaša Mira Čirić, Pričević—Valjevo. 23443-8

Gospodnu DRAGOLJUBU MILOVANOVICU, Zeneva. Poštovani gospodine! Molim vas lijepo, da dostavite Pavlu Nikoliću sljedeće, na čemu ću vam veoma blagodarna biti. Dragi Pajo! Tvoju kartu primila sam. Molim te, da dostaviš mome sinu Vladi Maksimoviću, da sam novac dobila neki dan, i da za nas ništa ne brine. Mi smo svi hvala Bogu zdravi, koje i vama od Boga želimo, da u zdravlju i veselju provedete krsno ime Sv. Nikolu, a do godine sa vašim ukucanima. Moli ljubi ako i tebe tvoja strina Draga Maksimović, Dumitirska 11, Beograd. 23374-8

RADOJU RADOJLOVICU, Solun. Poštovani braca Radoje! Vaše karte obe sam primila. Hvala vam, kad me niste zaboravili u ovoj mojoj velikoj nesreći, koja me je snašla. U isto vrijeme vas molim izvjestite Jovana Ristića, kapetana, da sam kartu njegovu primila. Hvala mu. Molim vas braca Radoje izvjestite me tačno, šta je sa Batinom inoimom koju je on svu za sobom poneo, i da mi se što god od njegove plate pošalje. Postarajte se za to. Kod Jele često idem; sa zdravljem je onako isto. Pozdravlja vas i poštuje Darinka Djurićeva, Dušanova 54, Beograd. 23373-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, Casse 3545. M. B. za gospodina Kostu Čohadžića, šefa monopola. Molim vas gospodine Čohadžiću poradite, da mi se što prije i što veća suma pošalje od moje plate, koju nisam primio od 1. novembra 1915., jer sam sa djecom u oskudici. Unaprijed vam blagodar živko Radovanović, Kosmajska 45, Beograd. 23398-8

Gospodinu Stevi Acimoviću, Zeneva. Moj muž Mihajlo Gavrilović, vojnik 2. poziva drinske bolničke čete umro je u Lješju od pjevog tifusa. Molim vas najučtivije poradite, da što prije dobijem akontat moje invalidne br. akta 4797. Ostala sam sa starom majkom od 70 godina bolesnom i sama sa zdravljem nisam u najboljem, a pomoći nemam. Unaprijed blagodarim Cveta Gavrilović, Zorina 9., Beograd. 23397-8

Nikol Premoviću, Zeneva. Zahvaljujem vam na vašem izvještaju za Jovana Markovića i molim, da se i dalje preko vas javlja. Zdrava sam sa djecom. Ljubica Marković, Ripanj. 23384-8

Gospodinu Voji Paliću, sudiji, Zeneva. Najučtivije vas molim, da mi na ime mojih primanja pošaljete pomoć odmah, jer sam sa ocem i bratom u oskudici. Molim vas to isto odmah učinite i za moju prijateljicu Zorku Gjurišić, učiteljicu iz Manojlice i njenog muža Stevana Gjurišića, učitelja, koja je sa djetetom bez ikakvih materijalnih sredstava za život. Moju milu mamu, Ljubu i Radu pozdravite. Zahvaljuje vam Anka Milovanović, učiteljica, Kralja Aleksandra 134., Beograd. 23395-8

Andri Stojkoviću. Dragi moj Andro! Ja sam sa djecom živa i zdrava, koje i tebi želim od Boga zdravlje. Za nas nemoj da brineš. Ja sa radnjom dobro radim i izdržavam se kako mogu. Nego ako možeš, a ti me izvjesti, ako što god znaš o kuma Dragutina Antinog sina i Zoru Šlosera iz Azanje, on se nije javljao nikako. Za kuma Dragutina smo čuli, da je poginuo. Ako što znaš javi. Nemoj da brineš za kuću i za nas. Pozdrav od seje i Čede i mene Stanice Stojković, Palanka, Glavna ulica br. 6. 23394-8

Burea-u Djordjević, Zeneva. Molim, da izvjestite mog muža Dimitrija Mitića, pješadijskog kapetana I. klase, 11. puka (mitraljeskog odjeljenja), da sam ja s djetetom i majkom u Požarevcu, da smo zdravi i da nam je novac neophodno potreban i da mi odmah pošalje. Nađežda Mitić, ulica Sava Rakovski 31., Požarevac. 23393-8

Moric A. Tajtazak, Höschgasse 64., Zürich. Pošto imate veze sa Avramom H. Levi u Solunu, to molim pitajte njega, da vam javi za zdravlje i u kakvoj su dužnosti moj brat Velja H. Pinkas i zet Rahamin J. Kario? Mnogo brinemo za njima. Odgovor preko „Beogradskih Novina“. Neđ H. Pinkas, Skenderbegova 27., Beograd. 23470-8

Vladi Todoroviću, Zeneva. Poslati sam novac primila i poslala svesčenicima: groćanskom, dubonskom, umčaračkom, popovičkom i venčanskom. Perka Sp. Ilić, Makenzijeva 36., Beograd. 23469-8

Stevi Acimoviću, Zeneva. Najpokornije vas molim raspitajte o mom sinu Milenu O. Žujinoviću, djaku u Marselju. Ujedno molim, da mi se pošalje pomoć na račun moje penzije, broj knjižice 595. S poštovanjem Zorka O. Žujović, Zorina 23., Beograd. 23468-8

Gospodinu Stevi Acimoviću, Zeneva, Suisse. Učtivo vas molim, da me izvjestite za mog muža Dragomira Ješića iz Nemenikuća. On je u 3. armiji zadržanjerije pri štabu. On se do danas nije nikako javio. Ako je moguće da se lično javi. Unaprijed blagodarim, Jana Ješića, Nemenikuća, Beograd. 23467-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Casse 3545, MB. Najpokornije molim vas izvestite se o mome mužu Zdravku Uroševiću, vojniku poslednje odbrane pri beogradskoj vojnoj stanici, i javite mu, da mu je žena živa i zdrava i da o njoj i kući ništa ne brine, zdravo je i dobro. Zdravlje svoje neka dobro čuva i neka mi se češće javlja lično ili preko novina. Hvala na trudu. Mileva Urošević, Vesečnova 8., Beograd. 23435-8

G-dji VIDU PETRA JURISICA, Hotel Bellevue, Zeneva. Molim lepo izvesti Jelu M. Djordjević, Rim, da se ja sa moćim nalazim u Zaječaru zdrav. Andra je zdrav u Austriji. Tako isto Jela neki izvesti gospodina Dimitrija K. Cirkovića, pješadijskog kapetana, ako o njemu zna, da se njegova žena gospodja Darinka nalazi sa djecom i bolesnom majkom u Zaječaru. U novčanoj je oskudici i očajna je. O svom mužu godinu dana nezna ništa. Vaš poštolac Ljuba Jovanović, trgovac, Zaječar. 23465-8

G. ACI DINIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas dostavite ovaj oglas gospodinu Milutinu Ajdčiću, blagajniku. Gospodine Milutine! Molim vas pošaljite mi izvesnu sumu novca na ime mog primanja jer sam u oskudici sa bolesnom sestrom, koja leži već 2 meseca u postelji, jer smo bez ikakvih sredstava za život. Poštuje vas i pozdravlja Leposava Novaković, nadzornica fabrike duvana, Ivarkovačka ul. 4, Beograd. 23473-8

DAMJANU J. BRANKOVICU, Geneve. Poslati novac preko ovdajšnje Wiener Bank Vereina primila sam. Novac trošim na vaspitanje dece i život, s toga sam svakod meseca uredno šalji. Neodložno pošalji mi hiljadu kruna ekstra. Treba za poručene životne namirnice za zimu. Javi Stanoju, da je Ruža primila preko iste Banke novac, neka joj uredno šalje. Javljaj se, da ne brinem. Retko od tebe imamo vesti. Pozdravljaju te i ljube tvoji: deca i Jela Branković, Beogradska 64, Beograd. 23502-8

G-dji LUKI D. KLIDIS, Rue de Hesse 12, Geneve. Na vašu kartu od 23. oktobra odgovorio sam vam mojim kartama početkom decembra. I ovim putem vam blagodarim na vašem zauzimanju, da mi se pomoć pošalje. Molim za dalje dejstvo vaše da se ista što skorije i izvrši. O-dja Melanija sa djecom zdravi i pozdravljaju. Vas vaše i gospodju Lulu pozdravljaju svi moji, a vas poštuje Dragutin J. Živojinović, penzioner, Zorina 57, Beograd. 23516-8

G. STRAHINJI JAGODICU, Hotel Nicole, Genf. Molim vas saopštite Stavri, da sam primila poslednji novac početkom decembra. Brinem se, šta je s njim. Neka se javi preko novina ili preko vas. Mnogo vas pozdravlja i blagodarim Desa Naumović, Njegoševa 1, Beograd. 23413-8

PERI ARANDJELOVICU, Zeneva. Izvjestite Zorku: kaća čitava i zauzeta, stvari sem drvenarije i garniture drugo nema. Kod prijaca Caje nema ništa vaše. Zorku i njene pozdravlja Petar Rekaljić, Pivarski 17, Beograd. 23377-8

G. JOVI VALOVICU, Zaječar. Dragi Jovo, ja sam zdravo stigla sa djecom i stvarima. Nemojte ništa brinuti. Sve vas pozdravlja vaša Perka Z. Srbića, Beograd. 23407-8

MILANU JAKSIĆU, Zeneva. Dragi kume! Molim te izvesti me, da li su živa moja braća Miladin Kamarić, narednik 1. čete 3. bataljona X. puka I. poziva, Živojina Kamarića, podnarednika 1. čete 3. bat. 3. poz. X. puka i Oliša Kamarić, regrut X. puka iz Majdana okrug rudnički, kao i Lidor Živanović, iz Selevca, vojnik 4. eskadrona konjičkog puka poslani u štabu konjičke divizije. Tebi i kuma Aci iskren pozdrav od Rajka Kamarića iz Selevca. 23416-8

Jov. Stojanović. --- Kragujevac. ACI DINICA, Hotel Terminus, Zeneva. — Molim vas, g. Aco, izvjestite moga muža Stevana Jakovljevića, majora, da sam sa djecom zdrava, da sam novac primila tek prvi put 27. novembra. Molim ga, da mi i u buduće šalje, pošto mi je novac potreban za zimnicu. Neka me izvjesti, šta je sa Duškom i Vojislavom. Novac za odgovor priznaće vam Steva. Pozdravite sve, vas pozdravlja Ljubica Jakovljević, Obiliceva 2, Kragujevac. J. 200-8

STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. U vezi vašeg oglasa broj 275 „Beogradskih Novina“, šaljem vam spisak radenica vojno-tehničkog zavoda, koje su danas u materijalnoj bedi: PERSI MILENKOVIĆ, Zelenička 18; MARA DELOVIO, Učiteljska 30; DANICA TEOFILOVIĆ, Starina Novaka 30; ROSA SPASIC, Knjižanska 16; DANICA SPASIC, Knjižanska 16; MARIJA JOVANOVIC, Studenčka 3; NATALIJA BABIĆ, Kraljevska 29; MILEVA CAKIĆ, Turka 4; ANA STAMENKOVIĆ, Turka 48; ANA STOSIC, Rudnička 40; ALEKSANDRA JANJIC, Stanićna 10; JELENA JANJICOVIC, Kraljevska Marka 11; MILEVA RADOSAVLJEVIC, Lunjevička 3; MARIJA SIMOVIC, Kraljevska Marka 6; MITRA LAZAREVIC, Starina Novaka 23; DARINKA GLISIC, Starina Novaka 24; STANA GLISIC, Starina Novaka 24; JELENA JAKSIC, Turka 38; STANKA MIRCEVIC, Gružanska 30; MILKA NACIC, Drinčičeva 17; NASTASIJA DJORDJEVIC, Kraljevska 123; ŽIVANA NIKOLIC, Erdogljia 16; HRISTINA MILOSEVIC, Moravska 6; PERSA MIHAILOVIC, Moravska 4; LEPOSAVA MILOVANOVIC, pisar dnevnika, Balkanska 7; DARINKA DIMITRIJEVIC, Kraljevska Marka 18;

Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, — Zeneva. Ovim te ovlaštujem, da od Doroje Vučkovića, tražiš i uzmeš dve lijade dinara, akonto pozajmljenih mu para u Kruševcu, kad je bio liferant mesa, pošalješ mi što prije, jer sam ostao bez sredstava za život. Mileta Stefanović, trgovac iz Kruševca. 23375-8

Gđica A. Hristić, Djušina ul. 3. Beograd, želi, da je gospodin Dj. Čohadžić, Zeneva, izvesti za koga je poslao novac. 23428-8

Gosp. Svetoliku Jovanoviću, Zeneva. Najsrdačnije blagodarim na poslatom novcu. Došao nam je svima u najzgodnijem času. Najviše nas to raduje, da se ipak ovamo o nama starate. Primila sam četiri pošiljke, jednu zadržala, a tri ostale razdala. I od g. blagajnika dobila sam novac, koji je on primio preko Commercialne Banke za rrs. Neka bi Bog dao, da mi bude moguće, da vam se ma kad odužim. Poštuje vas i blagodar, Julka St. Petrovića, sa djecom, Kralja Milana ul. 47. Beograd. 23511-8

Gosp. Miloju Todoroviću, sudiji na Krfu. Mila naš bato! Jako smo se obradovali tvojoj karti. Hvala Bogu, kad si nam živ i zdrav. Ja i teča smo zdravi. — Pošiljku nikakvu nismo primili. Ako možeš poradi za tečno primanje. Mnogo te pozdravljamo i ljubimo, teča i tetka Mileva Janković, Smiljančeva ul. 11. Beograd. 23493-8

G Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Dragi Stevo! Molim te, javi mome Maši, da smo svi ovdje zdravi. Molim te javi mojim šuracinu Milanu apotekaru i Branku Sekuliću, auditoru, da je apoteka otvorena i da se daje održavanje tetka Mariji. Pozdravi ih sve, a tebi blagodar i pozdravlja te tvoji, Milivoje Nikolić, Kolarčeva ul. 4. Beograd. 23512-8

Gospodi: Stevi Aćimoviću, Dobrivoju Vučkoviću, Paštroviću, Ljotiću, Milutinu Uroševiću, Zeneva. Sve vas najpokornije molim, da me izvestite o mome sinu Dragani Simiću, advokatu, konjički eskadron, da li je živ i zdrav. U septembru sam čula, da je bio bolestan a od tog doba ništa ne znam. Možete i sami poimati brigu jedne stare matere za jedinca sinom. Brige moje su neopisane. Njemu pak javite, da mi se češće javlja, a Stanislavu da pošalje novca u Beč. I opet vas molim, njemu dostavite ovo, a mene izvestite preko ovih novina. Javite mi i za Vladu Martincicu. Unaprijed zahvaljuje Maca Simić, Kruševac, Schulstrasse 25. 23376-8

Gospodinu Kostu Katiču, Lausanne. Poštovani čika Kočo! Poslati novac primismo sa najvećom blagodarnošću. Molim vas lijepo, da dostavite tati sljedeći oglas: Dragi tate! Danas primismo novac preko „Wiener Banke“. Hvala veliko. Traženu sumu novca pošalji odmah. Vrlo potrebno. Mama na putu. Svi smo zdravi, kako si ti? Javljaš se češće. Primaš li naše karte? Svi te pozdravljaju i ljube ti ruke najviše tvoja keč Mada. Vaši su svi zdravi, takodjer i mi. Vas pozdravlja i ljubi vam ruke vaša sinovica Mada Katić, Skenderbegova 23. Beograd. 23501-8

Gospodin Stevan Košutić, Bernsgasse 11., Bern. Molim vas gospodin Stevane, izvestite me, ako što znate o mome mužu Štepanu Čosiću, koji je bio pri beogradskom štabu i otišao sa Francuskom misijom pred srpskom vojskom; pošto o njemu ništa ne znam od kako je otišao. Ja vas stoga molim najpokornije, da se potrudite za izvještaj moga muža. Što god budete o njemu doznali, molim vas, da me odmah izvestite, a trošak za izvještaj što budete imali, ja ću ovdje položiti vašoj ženi g. Djuki Košutić. Ponižna Katarina St. Čosića, Žička poljana 9. 23448-8

Tihomiru Stojanoviću, Hotel Terminus, Zeneva (Krf). Gospodin Tihomire, budite dobri pa dostavite sljedeće mome Mati i mene izvestite. Možete li imati veze sa njim. Mila moj Mato! Zdravi smo i zadovoljni što imamo vezu sa tobom. Pare preko komercijalne banke primih u dva puta. Šta je sa Dušanom, zašto on ništa ne šalje. Brinemo za njega, da li je zdrav ili su osjećaji otupjeli. Opširnije me izvesti o sebi i o svojim vojnicima, da li postoje svi, familije svakodneвно dolaze. Pišem ti pisma preko Josifa Jovanovića. Izvesti po prijemu. Pare nam šalžite. Odmah me izvesti o Bekiću, oficiru i koje godine ima izgleda, da ćemo se vidjeti. Dušanu svakodneвно prebacuj za grlje, koji je učinio prema nam. Željno vas čekaju i ljube vaši Bata, Olga, Ruza i Mica Rajnić, Kragujevac. 23453-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Svetislavu Stanojevića. Dragi moj, tvoj oglas nas jako obradovao. Izvestila sam gospodinu Radojčiću, Mitkoviću, da sam primila novac. Molim te odmah šalji četiri stotine kruna svakog mjeseca, da platiš uredno dobar panson za Nikolu i mene dvije stotine kruna mjesečno. Beogradska ulica 26. Za nas ne brini. Čuvaj sebe i Savinku. Željni smo zagrliti i ljubiti, tvoj Nikola i tvoja Angelina Stanojević, Beograd. 23455-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, „Terminus“, Zeneva. Pokorno vas molim kao Boga za izvještaj, li je živ i gdje je moj sin Dr. Živojin Petrović, sanitetski kapetan, 2. puka, moravske divizije, 2. poziva, o kome do danas poslije mnogobrojnih istraživanja ni glaska ne dobih. Očajan sam od briga za njim i bez sredstava sam sa svojom porodicom. Preklinju vas za odgovor tužni otac i majka Žilini. Milić Petrović, Vidinska 52., Beograd. 23474-8

Gospodinu Nikoli Nikoliću, računovodstvu, Krf. Dragi naš Niko! Čestitamo ti „Krsno ime“ i „Imendan“ sa željom, da ga u zdravlju i sreći provedeš. Novac poslat 1. oktobra dobismo na Vavedenje, hvala. Danas pročitasmo anonsu, tako se javljaj mjesečno i novac šalji. Djeca neka pošalju za Maru i ti na Katarininu adresu. Milo nam je, što ste hvala Bogu svi dobro i mi smo. Za nas ne brini. Svi vas naši mnogo pozdravljaju. Ljube vas majka, Lena i Rina Nikolić, Prote Mateje 31., Beograd. 23462-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva. Učtivo vas molim, da izvestite Todora Obučina, narednika muzike 7. puka, 2. armije, da je njegovo dijete Lepa živa i zdrava sa gospodjom Milevom i mole, da im odmah pošalju novca, jer su u oskudici, a Paja je u Austriji. Unaprijed blagodar Mileva Ninković, Jug-Bogdanova 3., Beograd. 23460-8

Nikola Stojanović, Zeneva, Hotel „Nikola“, Rue de Berne 15., Suisse. Molim vas dostavite mome Ljubi ovo: Dragi moj Ljubo! Od Bugarske Narodne banke dobih polovinom novembra pošiljku. Molim te pošalji mi odmah preko iste banke tri do četiri stotine leva, a za tim svakog mjeseca po 150 leva. Od imanja nikakvog prihoda nemam. Zdravi smo i ja i Olgica i željno očekujemo tvoj dolazak. Mnogo te pozdravljaju Olgica i Zorka. Vas pozdravlja Zorka Lj. Gjorgjevića, Požarevac. 23459-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Zeneva. Zahvaljujem vam na isporuci oglasa mome sinu Milosavu Lj. Markoviću, artiljerijskom kapetanu 3. baterije dunavske divizije, 2. poziva i molim vas, da mi sad javite, da sam primila poslati novac. Hvala mu, neka mi i u buduću šalje u koliko mu je moguće. Svi mu čestitamo rođendan kao i nastupajuće praznike. I ovom prilikom blagodarim vam Emilija udova Ljube Markovića, inženjera, Poslanička 42., Beograd. 23458-8

MILANU MATIČU, Geneve. Dragi Milane! Tvoje ka te, Mošinu i Kosu Aleksića dobio sam. Svi smo se mnogo obradovali. Javi Boži Srećkoviću, da je njegova Zora sa djecom dobro i sliku mu poslala. Ništa njega ne brine. Neka javi, šta je sa Dragonom? Je li još na starom mjestu? Tvoji svi-dobro, ne brini. Poslao sam ti opširno pismo i molim vas, da odmah odgovorite. Kostu Aleksiću i Moši blagodarim na velikoj pažnji za moga Srblava. Pozdravi Radu Milutinovića. Njegovi dobro kao i majka mu. Porodice sve, o kojima sam ti javio dobro su, samo svi željno čekamo vaš odgovor. Sve vas mnogo pozdravlja vaš Milutin Dojčinović, Valjevo. 23352-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Case 8545, M. B., Zeneva. — Ovim vas putem opominjem i najljubaznije molim, da za mene primete svu moju dosadašnju platu od 1. januara ove godine i da mi je pošaljete, kao i da mi u buduću šalžete, jer sam sa porodicom u oskudici. A tako isto vas molim, izvestite moga zeta Jovana Urbana, kapelnika vojne muzike pri 1. puku naškom, da preko mene pošalje novca za svoju porodicu, jer je u oskudici. Kako se i Čeda Perić, natelnic sreski, nalazi u oskudici i nema od čega da živi, budite tako dobri, te i njegovu platu od 1. januara ove godine primite i pošaljite mu u Valjevo, Opštinska 46, na čemu vam ostajemo zahvalni. Nenad V. Perić, arhivar prvostepenog suda, Kosačićev Venac 49, Valjevo. 23259-8

G-dinu ŽIKI IVKOVIĆU, advokatu, Zeneva. — Poštovani kumel! Preko kume Dore došla sam novac. Molim vas, poradike, da se na račun mog i Kostinog primanja pošalje što veća suma novca. Kosta je u Ugaskoj, No. W. 1109 grupe II, baraka X. Molim vas, da mu pošaljete paket, a sve izdatke naknadno kuma Dari. Kuma Dora i svi ostali kod vaše kuće zdravi su. Takodje vas molim, da dostavite našem zetu Milivoju Vojnoviću, inženjeru, rezervnom kapetanu V. puka, I. poziva, drinske divizije, sljedeće: Dragi Milivoju! Javljam ti tužno i nesretnu vijest, da je tvoja mila i dobra Slavka umrla u oči Sv. Arhangelu Mihailu a sahranjena 9. novembra po starom. Ljubica i Slobodance zdravi su i plaću za svojom milom mamom, a željno očekuju svoga milom tatu. Poštuje vas i pozdravlja kuma Zora Vukosavljevićeva, Valjevo. 23205-8

JOVANU PETROVIĆU, školskom nadzorniku, Zeneva. Dragi tate! Tvoj oglas upućen prijatelju pročitali smo i odmah odgovorili. Mi smo svi zdravo. Molim te javljaj se češće, jer se ja mnogo radujem, kad nam se javiš. Od gospodina Josića primila sam prvu pošiljku novca, drugu još nisam. Tekla Sveka te pozdravlja i molim, da u ime njeho zablagodariš gospodju Ljubici Mirkoviću za poslati novac i molim te, da se je i u buduću sjeća. Učini, da se gospodji Zori Milovanoviću, učiteljici iz Bajine Bašte, pošalje od njenog primanja, koje nije primila od oktobra. Izvesti se za Mijata Markovića, adjutanta 2. bataljona 6. puka II. poziva drinske divizije i odmah nam javi. Svi te mnogo pozdravljaju a tebe pozdravlja i voli tvoja Nada Petrović, Donje Toplice, Valjevo. 23290-8

G. SVETI MILORADU GOJKOVIĆU i NEDELJKU SAVICU, Zeneva. Mila djeco i dragi brate! Karte, sliku i novac sam primila. Ne upućite me na prijatelje za novac, jer ne mogu dobiti. Svi smo zdravo. Ilijina Borka kod Danice, Jovanka samnom. Je li zdrav gospodin Pavle Milojević? Radovala bih se, da mi pošaljete sliku Rašinu i Irenu. Desa je dobila na račun gospodina Lazarevića novca ko i poslednju pošiljku od 25. novembra. Mnogo vas pozdravlja i voli majka odnosno sestra Joka Gojković, Valjevo. 23289-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva, Hotel Terminus. Molim lijepo poradite za mene ma najskromniju pomoć. Siroti sam bez ikoga, bjedna i u oskudici. Primite veliko hvala od Leposave Kadić, udove, Daničićeva 4., Beograd. 23477-8

Gospodji Desanki Arandjević, Zeneva. Mila Sešo! Molim te, da isporučiš ujni moju veliku blagodarnost na ljubaznoj pažnji, koju mi ukazuje izvještavajući o našima. Prije kratkog vremena primila sam dvije ujnine karte, a od Vlade mi je samo jedno pismo stiglo do sada. Odgovorila sam odmah sa više karata. Molim te, Sešo, piši što skorije i pozdravi mnogo Vladu, Pantelju i Peru. Reci mome Vladi, da sam sa Ratiborom dobro kod naše kuće u Valjevu. Oblaze nas majka i oca i moja mama. Najbolje je da Vlada pošalje novac preko Beograda, na adresu moga oca. Tebi i svima tvojima srdačno pozdravlja i najljepše želim od tvoje Desanke Popović, Valjevo, Beogradska 90. 23229-8

Gospodinu Sotiru K. Iliću, Zeneva. Rue Abauzit. Poštovani gospodine! Primila sam vaše tri karte na čemu vam mnogo blagodarim. Molim vas izvestite mog muža, da sam za raniji novac, što smo primile izvestila gospodnja Demaja preko „B. Novina“. Ja i Andja primile smo novembra mjeseca jednu sumu novca a prija takodjer. Javljala sam se više puta kartama i oglasom preko novina. Svi smo zdravi i sve srdačno pozdravljamo. Pozdravlja vas Milica Ilije Gojkovića, generala, Beograd, Poslanička 26. 23457-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva. Siromašan sam penzioner, u bjeđi bez sredstava za život. Molim vas zauzmete se, da dobijem pomoći. Blagodarim Marko Drobnač, poreznik u penziji, Sindjelića 35, Beograd. 23426-8

Gospodinu Mihajlu Veljkoviću, blagajniku pozorišta, Zeneva, Svaicarska. Učtivo molim, da dostavite sljedeće gospodinu Miodragu Ristiću, članu pozorišta. Dragi Miko! Tvoje smo obje karte dobili. Zdravi smo. Javi šta je sa braćom. Gdje je Djoka Ristić, Milica brine. Je li Rista sa tobom, neka se javi. Pozdravlja te Ruža, otac i svi ostali. Vama gospodin Veljkoviću, ostajem blagodarna Mileva Bošnjaković, član pozorišta, Bitoljska 20., Beograd. 23425-8

Tereza Smolaka, Zeneva. Javi mi se preko novina. U 15 mjeseca dobih 2 karte i pismo sa dvije fotografije. Čestitam Nikoli imendan, Luki, Boži rođendan, a svima Hristovo Rođenje i Novu godinu. Javi Nikoli, Vojli i Mirku Hobiš: otac im umro odmah novac pošalji majci, Hadji-Prodanova 13. Zdravde smo. Pomoć mi je oduzeta. Pozdravljam sve Amalija Smolaka, Prote-Mateje 64., Beograd. Damjanovićeve su zdrave i pozdravljaju. 23424-8

Ristosilj Ljotiću, Zeneva. Molim te javi Brani, da mi je novac preko potreban, neka odmah telegrafski ispošlje. Mileva došla novac. To je suviše malo. Postarajte se, da odmah dobiše još, jes je bolesna. S pozdravom R. Vučkovića, Svetosavska 3., Beograd. 23422-8

Gospodinu Dj. Čohadžiću, Zeneva. Poslati sam novac primio. Hvala i na tome, ali me iznenadjuje, zašto se meni kao prvi put tako malo šalje? Molim vas a tako isto i gospodina M. Grola upravnika, da mi se ma na koji način pošalje što prije veća suma, jer su potrebe velike a prihoda nemam. Vas i gospodina Grola poštuje i pozdravlja Milan Jovanović, blagajnik skopskog narodnog pozorišta, Beograd, Jakšičeva 11. 23420-8

Gosp. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas izvestite me za dole imenovane i to Živojina Radojčića i Aleksandra Damjanovića iz Baroševca, regruta iz posljednje godine i Ljubomira S. Lazarevića iz Bistrice, vojnika 2. poziva, 3. čete, 3. bataljuna, 7. puka. Svi iz opštine baroševčke, srez kolubarski, okrug beogradski. Blagodarim Smiljana Stulovića, Kralj Milutina 5., Beograd. 23482-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva. Najpokornije vas molim, gospodine, da se zauzmete da dobijem svoju penziju, koju nisam primila od septembra prošle godine, jer se nalazim u oskudici. Unaprijed vam blagodarim i poštuje vas Juca, udova Svevozara Kara-Petrovića, Požarevac. 23392-8

Djordju Maričeviću, hotel „Nikola“, Zeneva. obavjestite me o ovim licima: Rafailo Lalkov, komordžija pri vrhovnoj komandi; Živojin Zeh Zeh, bolničar moravske bolnice; Jovan, Mihaila Aleksića, bolničar; Svetozar Miletić, komordžija haubičke baterije; Lala, Milana Jeremića, rezervne trupe. Vasilije Mirković, komordžija. Svi su iz Makaca. Njihove porodice su zdrave. Milan Stojadinović, advokat, Požarevac. 23390-8

G. SVETISLAVU TRAJKOVIĆU, Zeneva za Dragicu Mil. Goluboviću. Mila snajka! Svi smo zdravi kao i tvoji i čika Dejanovi. Javi opširnije preko novina o svima, takodje i Milan neka se javi, i izvesti nas o Radoniru. Kako je Tika? Javi nam njegovu adresu, da bi mu mogli pisati. Izvesti Kostu i Stevu da o svojim ne brinu, već što pre da se javi. Kosta neka saopšti Savi Stojišiću: žena mu je dobila izvještaj, da je zdrav. Moli ga, da se češće javlja, o njoj da ne brine, zdrava je i dobro. Snajka, tvoje su stvari prilično sačuvane kod ujka Miloša st. Čestitamo vam slavu, želimo, da nam svi zdravi budete i da je lepo provedete. Svi mnogo sve pozdravljamo. Ljubi te tvoja Kata i Dara Golubović, Valjevo. 23440-8

Mihailu Dimitrijeviću, Zeneva. Molim vas izvestite Pavla i Nenada Vučića, da sam novac primila. Mnogo ih pozdravite. Blagodarim vam Tonka Vučić, Makenežjeva 15., Beograd. 23476-8

G. SVETI TRAJKOVIĆU, Geneve, Ca se 405, Blanc. Primila sam od vas kartu veliko vam hvala. Ja i moja Olgica veći to vam ostajemo blagodarni. Najljubaznije vas molim, do-tavite Milanu sljedeće: Poslati mi novac primila sam. Radujemo se samo kad si zdrav. Javljaš se često. Mnogo brinem. Ako ti je moguće pošalji još novca. Svi smo zdravi, u istom stanu smo. Mnogo te pozdravljaj i ljubi tvoja Melanija, Olgica i tata. Vas gospodine Trajkoviću iskreno pozdravlja Melanija M. Vargić, Makedon ka 8, Beograd. 23147g-8

DRAGIČU SOLDATOVIĆU, Zeneva. Molim te Dragicu dostavi ovaj oglas Milanu: Dragi Milane! Četiri pošiljke novca primih do sada, poslednja datira od pre mesec i po dana. Izdaci su veliki, praznici idu, i pored najskromnijeg života neophodno je potrebno slanje od pet stotina kruna mesečno. Upravljaj se prema tome i šalji mi redovno, da me ne bi dovodio do očajanja, jer ovdje nemam kom: da se obratim. Novac pošalji odmah. Deca su dobro, ja uvek isto. Javi se lično, jer ovo je mučenje za godinu i po dana od tebe ni jednog slova. Obe te majke pozdravljaju, Dada i Miloš. Deca mnogo poljubaca šalju tatici kao i tvoja Mica. Dragicu blagodarim i pozdravlja te Mica Krstić, Kočina 4. Beograd. 23447-8

G. ANTONU LUKASU, Washington. Novac primila i najučtivije zahvaljuje. Ruža Milutina Boškovića, Knejinje Ljubice 33, Beograd. 23416-8

G. KOSTI ALEKSIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Najlepše vas molim, da mi što brže izvestite: da li je istina vijest, da je moj brać Mihajlo Janković III. poziv iz Pričevča, umro na Krfu 2. februara ove godine. Zahvaljuje vam Draja Janković, Pričevč, Valjevo. 23145-8

DRAGIČU SOLDATOVIĆU, Geneve. Dragi ujka Dragicu! Vaša karta baca me u očajanje, šta je sa Svetom? Kažete, da je opasno obolelo, opširnije mi ništa ne javljate. Najlepše vas molim opširno me o njemu izvestite. Kako mu je sad? Neka me zef Aca o njemu sve tačno preko vas izvesti. Ujedno vas molim izvestite se, šta je sa našim rođakom Miloradom Miloševićem, zavojište kombinovane divizije. Žena mu je očajna, jer se još nikako nije javio. Vuka primila u septembru i novembra novac. Nadam se, da ćete mi ove mišbe ispuniti. Svoj rukoljub vam šalje Lepa Popović, Jagodina. 23438-8

STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. Najpokornije vas molim, da mi pošljete invalidu od septembra 1915. pod br. 252, jer sam u oskudici. Zahvalna Zorka D. Petrović, Beograd, Kosmajka 26. 23431-8

MAX DEMAJO. Vaša karta, gospodine, sa izvješćem o našem milom, koji je vrlo daleko od nas, usrećila me je sve u kući. Hvala vam veliko. Mi Zdravka nismo videli već dve godine, da li je on u mogućnosti, da nam sliku svoju pošalje i češće se javlja? Gdje je on, veliku nam brigu zadaje? Da li je u vezi sa sestrom Jovanom? Pozdravite ga mnogo i recite mu, da sam novac poslala primila, hvala. U kući smo svi zdravi. Vami blagodarim na usluzi, pozdravlja i poštuje. Danica M. Boničeva, Ivan Begova 15, Beograd. 23348-8

G. JOSIFU JOVANOVIĆU, Zeneva. Rue des Wiense Grenadiers 17. Poštovani gospodine! Blagodarim vam unaprijed i molim najučtivije dostavite mome bratu sljedeće: Dragi brate Simo! Pošiljku sam tvoj primila. Hvala ti mnogo. Od Josifa sam takodje četiri pošiljke primila, a Kristina jednu. Ja sam jako zabrinuta za vas, molim te S. mo pokušaj sredstvo javi za sve. Za nas ne brini. Mi smo svi zdravi. Kristina sa Lujom je u Nišu. Zdravi su. Adela sa djecom takodje je zdrava. Piši gospodinu Tiletu na tetku Aureliji u Beču. Ovdje sam sa Hildom i Anom. Kuća nije povredjena. Joca neka pošlje Luzzi novca, potrebno joj je. Njena je adresa General Bojadžijeva 40. Pozdrav od nas sve. Tvoja sestra Jovanka Frech, Sarajevska 23, Beograd. 23274-8

G. DUSANU JANKOVIĆU, apotekaru, Route de Chene 20, Geneve. Molim vas gospodine Dušane budite dobri, pa ispratite ovaj oglas mome bratu Iliji Birčaninu, stud. med. Ilijaj Tvoja izvješća o Dragom, često dobijam. Hvala ti mnogo. Nikako mi ne javljaš, kojim putem mi je novac poslat. Ja ga nisam primila. Javi Dragom, da položi dvije lijade dinara Bogosavu Spaseniću, komesaru, podnaredniku 5. puka II. poziva 4. bataljona 2. čete drinske divizije, koju sam sumu do sada uzela od Perki i da me o tome otmah izvesti, da bih mogla novac opet uzeti, kad mi zatreba. Andja i Dušan su sa djecom u Kraljevu. Djeca su zdrava hvala Bogu kao i ja. Neka ne brine ništa. Mnogo ga pozdravljamo kao i Miku, Vojlu i Ljubu. Pozdravlja te mnogo Kaja Vukovića, Valjevo. 23353-8

Gospodinu Miki Andrejeviću, Zeneva. Ja sam vami jednom kartom zablagodario o pronalasku mog sina Milorada. Ne znam, da li ste tu kartu dobili. Sada vam preko novina velika blagodarnost na tu uslugu i u isto vas molim, kao i ostale prijatelje da me izvestite o mome sinu Miloradu, gdje se sada nalazi i da li je živ i zdrav. I kada ga budete pronašli, učinite tu dobrotu, pa mu dajte jednu sumu novca, a ja ću vašem ocu položiti u Jagodini. Izvestite ga, da smo svi živi i zdravi, a dva brata su mu u Austriji. Unaprijed moja blagodarnost. S poštovanjem vaš Radislav Matejić, Jagodina. 23347-8

Molim moje prijatelje i poznanike, da mi javi, koji zna, je li živ i zdrav moj muž Sreten Dragičević, major u I. vranjanskom puku. Već godina minula je, a od njega glasa nema. S blagodarnošću Anastasija Dragičević, Požarevac. 23389-8

Nemanji Ristiću, Zeneva. Dragi Nemanja! Tvoj oglas pročital. Sve tvoje karte, kao i zet Radivojeve dobijam. Javi Bogosavu, da je Vuka primila preko Bugarske banke novac, u buduću neka šilje na moju adresu ili na Simku Toskića, Resavska 49., Beograd. Tvoji su kod kuće svi dobro, ne brini. Pozdravi mnogo sve naše. Voli te Bosiljka Tešić, Požarevac. 23388-8

Milanu Marjanoviću, advokatu, Zeneva. Najučtivije vas molim, da me izvestite o mome mužu Mileti Kvasiću, komordžiji 9. puka, I. poziva dunavske divizije. Odgovorite preko firme Karadžić i Stojanović, Požarevac. Unaprijed vam blagodarna žena Mileta Kvasića, selo Kasidol. 23387-8

Milanu Marjanoviću, advokatu, Zeneva. Na vaše saopštenje o mome mužu Svetislavu Stojanoviću, bolničaru 3. poziva dunavske divizije, 7. puka, odgovorila sam preko ovih novina, da smo svi zdravi u kući. Jeste li vi saopštili Svetislavu moj odgovor, i je li vam se on lično javio? Jelena S. Stojanovića, Požarevac. 23386-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, advokatu i Vojislavu Pajiću, Zeneva. Najlepše vas molim poradite, da mi se pošalje moja plata, koju nisam primila od januara, jer se nalazim u oskudici. Poštuje vas i unaprijed vam blagodarim Milica Obrenovićeva, zvaniknik beogradske trgovackog suda, Kralja Milana 73, Beograd. 23527-8

Gospodinu Petru Mladenoviću, blagajniku uprave fondova, Krf. Obručala sam se nekoliko puta za novac, ali do danas ne dobih. Molim, pošaljite odmah od mog primanja. Broj knjižice je 182. Katarina pok. Koste Glišića, učitelja, Bitoljska 41., Beograd. 23517-8

Gospodinu Acl Andrijeviću, sudiji, Zeneva. Dragi Aco! Molim te izvesti me ovim putem, jesu li živi imenovani, koji se do sada nisu javili svojim: Miloš i Milija Stanković, prvi 8. puk, 2. poziv, a drugi posljednji regrut 7. puka, iz Vrčina gročanskog; Živko i Ivan Joksić, prvi topdžija dopunske baterije dunavske divizije, 1. poziva, a drugi bolničar, oboje iz Vranjica posavskog. Blagodarim na poslatom novcu za račun Nicifora Petrovića, imajte me u vidu skortje većom sumom, kredita nemam. Pozdrav, Ljub. Janačković, Dračka 8., Beograd. 23510-8

Gospodinu Moricu Tajtacaku, Zürich. Molim vas dostavite mome mužu Savi Kozarcu, komandantu 1. bataljuna, 18. puka, 1. poziva, da smo svi zdravi, da se češće javljaju, jer brinemo mnogo i da on Laza i Miloš u buduću pošalju veću sumu novca vami, a tu će sumu vaš gospodin otac nam isplatiti. Pozdravite ih. Vas poštuju Roksandana Lazić i Radmila Kozarac, Jagodina. 23529-8

Gospodinu Josifu Jovanoviću, Rue Vieux Grenadiers 17, Zeneva. Vašu sam kartu dobila, na kojoj vam blagodarim i molim, da me i u buduću o mojim izvještavate. Dostavite Urošu sljedeće: Dragi Urošelj Zdravo smo svi, što tebi i našima želimo. Dobila sam dvije pošiljke novca. Tvoje karte dobijam i na svaku ti odmah odgovaram. Javi Dragoljubu, da je Jela sa Verom zdrava i da Vera ide u školu. Zašto mi Predrag ne piše? Čika Kosta i Dara zdravo su takodjer i Stana. Raspitaj za popovog zeta Dragoslava Protića, 4. puk, mitraljesko odjeljenje drinske divizije 1. poziva. Javi o njemu. Nemaju vijesti. Javljaš se preko gospodina Josifa. Vojnicu su svi zdravi. Blagodar na izvještaju i mole, da i u buduću za njega javljaš. Šta je sa Žikom i Djurom Brzaković, Mnogo i mnogo pozdravljamo tebe i sve naše. A vami gospodine Josife mnogo blagodarim na trudu. S poštovanjem: Kata U. Erića, Crkvena 30, Kragujevac. 23155-8

Gospodinu Stimi Grujiću, blagajniku okr. kruševackog, Zeneva. Poslati novac primio sam, na čemu vam blagodarim i molim, da me se i u buduću sjetite, jer su potrebe velike. Pozdravlja vas Bora Savičević, podblagajnik, Beograd, Dušanova ul. 36. 23508-8

Gospodji Lujki Kifidis, Zeneva. Poslati novac od vaše strane primila sam. Mnogo vam blagodarim. Jeste li imali skoro vijesti od moga sina? Molim vas budite dobri i u buduću me izveštavajte. Vas i sve vaše mnogo pozdravljam i blagodarim, Leposava Ljubičićka, Vojvode Milenka 15., Beograd. 23463-8

Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Lijepo molim poradite kod gospodina Steve Božovića, blagajnika ministarstva, da mi pošalje nešto novca od mog dohodka, jer sam u bjeđi. Jelena Luburić, udova, Durmitarska 19., Beograd. 23480-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, advokatu, Hotel Terminus, Zeneva. Molim lijepo poradite za najskromniju pomoć. Ja i moj muž smo stari ljudi preko 70 godina sa dvoje naše siročadi, koje su bez oca i majke. Unaprijed vam hvala. Anka i Sima Krstić, Gimnazijaska 48., Beograd. 23478-8

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Učtivo vas molim, da dostavite ovaj oglas gospodinu Mladenu Jankoviću, podporučniku IV puka II. poziva drinske divizije. Moja sestra Anka primila je vaše karte i odmah odgovorila kartom. Sva njena porodica zdrava. Nalazi se kod kuće. Javite se njima, preko novina, jeste li zdravi. Svi vas pozdravljaju Mica Tomić, Makenežjeva 15, Beograd. 23369-8

Ispostava Wiener Bank-Verein-a

Saborna ulica 25

Beograd

Knez Mihajlova ul. 52

prima notiranje za

V. austrijski i V. ugarski ratni zajam

sa odobrenjem najviše dozvoljene provizije i daje uz najpovoljnije uslove lombardovani predujam na ratni zajam.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog stamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog stamparskog retka (70 mm široko) . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.

Dentista F. Brill, Beograd, Makedonska ul. 5, (do pošte). Zube veštačke u zlatu i u kaučuku, samo se u moje Ateljeu izrađuje po originalnoj američanskoj metodi. 24038-1

Kapovine i prodaje

Zivotne namirnice kao i ostale artikule kupujem. Papuče drvene prodajem jeftino. K. Feldman, Vuka Karadžića ul. br. 8 u blizini Beogradskih Novina. 22868-2

Firme i štitive izrađuje uz povoljne cijene i solidno David Frank, dekorativni slikar. Liferant c. i kr. Uprave Monopola. Brod na Savi. Telefon 75. 20120-2

Kasu No 3 potpuno novu jeftino prodajem. Upitati u kancelariji Topličin Venac No 7 od 9-10 prije podne. 23776-2

Prodaja stvari. Prodajem kuće i sobne stvari. K. K. me treba, neka se javi Jevremu P. Božoviću, članu Narodnog Pozorišta u penziji, u kući broj 49 u Knezu Mihajlovoj ul., od 12 do 3 sata po podne. 23314-2

Kupujem ženske ručne radove, vezove naročito stare vezene peške. Obratite se prije podne do 9 ili poslije podne do 3 sata, Topličin Venac br. 17. 23686-2

Namještenja.

Radoja sajdžisko - juvelirski Vlad. Čenčić u Kragujevcu potrebuje jednog radnika koji će vremen sajdžiskom poslu. Plata prema sposobnosti. Javite se na gornju firmu. Glavna ulica 56. 23729-3

Stanovi.

U Brankovoj ul. br. 28, u centru varoši, izdaju se odmah pod zakom dva stana od sobe i kuhinje i jedan stan od dvije sobe i kuhinje u novoj zidanoj kući. 22918-4

Namještena soba sa zasebnim ulazom izdaje se odmah, u kući se govori mađarski i srpski. Upitati u uredništvu pod znakom „soba 237“. 23999-4

Razno.

Novo otvorena elektro-tehnička Radnja Lazara Stojanovića, Kralj Aleksandra No 1. Terazije. Ovlašćen instalater za električno osvetljenje, motora, zvana i t. d. Prima se za instaliranje i opravku istog, po propisima c. i kr. električne tvornice. 23538-5

KORESPONDENCIJA.

Gospodin Pavlović, predsjednik kasaonog suda u penziji, ove godine, ne može primiti uobičajene posjete, o svojoj slavi - Svetome Nikoli. 23941-8

Milutinu Uroševiću, Geneve, za Manojla Golubovića, učitelja. Dragi Manolole! Poslati novac preko gospodina Ljubisava Popovića i Boška Mitrovića primila sam. Takođe i seja Kaja dobila je novac od braca Janića. Gradimir nam se često javlja i poslao nam novca. Bukoljub šalju ti svoja deca, a pozdravljaju od tvoje Ruže Goluboviće, Kruševca. 23174-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim, izvestite me o zdravlju i mestu bavljenja mojih: moga muža Janića Dimića, kafedžije iz sela Nov. Adžibegovca, obveznika komore pri štabu artiljerijskog puka „Tanasko Ratić“ iz I. poziva šumadijske divizije, i moga devera Dimitrija Dimića, težaka iz sela Markovca, okruga smederevskog, obveznika redova šumadijske divizije, konjice I. poziva. Unapred vam blagodarim Lena Dimić iz Novog Adžibegovca, okruga smederevskog, pošta Palanka. 23305-8

G. Andriji Protliču, poslaniku, Niza. Lepo vam molim, da izvestite moga muža Dušana Nikolića, učitelja, obveznika X. puka III. poziva, šumadijske divizije, da sam sa decom zdravo i da se od pre mesec dana nalazim u Čačku. U oskudici sam i neka mi novac pošlje. Dušan neka me o braći izvesti. U napred vam blagodarim i poštujuć vas, Zora Nikolić, Čačak, Radežki strazak. 23276-5

Matejas S. Nenadović, u Bor ili gde se nalazi. Vlasnik imanja na kome ti imaš apoteku, voljan je, da ti plati dužan interes. Uslužjiva, da se ne računa interes na interes ni ažio i da se, za one mesece, u kojima imanje nije donosilo prihode, interes smanji na pet od sto. Isplaćivanje dužnoga interesa vršilo bi se u mesečnim otplatama od 400.— dinara pored ugovorene mesečne svote. Ako pristaješ ti na ove uslove pošalji mi odmah potvrdjeno pismo. Mi te svi mnogo pozdravljamo, tvoj brat Dobra Nenadović, Valjevo. 23355-8

G. Lazaru Stefanoviću, blagajniku XX. puka. Javljam ti, da je Nata, sa decom Katom i Miroslavom, kome je već skoro godina dana, potpuno zdravi i da te najsrdnije pozdravljaju. Oni su u Kruševcu, Nordstrasse 11. Javi se preko mene (Beograd, Brankova ulica) i pošlji Nat para. Mnogo te pozdravlja tvoj čika Steva Čurčić, Brankova 11. Beograd. 23364-8

Kosti Aleksiću, Hotel Terminus, Geneve. — Najučtivije vas molim, dostavite ove oglašene ovim licima: Bogosavu Spasiću, podnaredniku V. puka II. poziva, za njegovu u Valjevu živi i zdravi; Bogoljubu Jevtiću, kapetanu 17. puka I. poziva drinske divizije, da su mu otac i ostali u Valjevu, a žena mu Mara u Joševu, — zdravo i dobro; braći Stojkovićima iz Mrčica, da su svi njihovi kod kuća zdravo i dobro, i žele da im se njihove fotografije pošlju, i da se češće po mogućnosti javljaju. — Dragulima i Zivka mole Zaja i Milovan za izveštaj o njihovom sinu Ostoji, a Matija i Le o sava o svome sinu Vlakju. Sve pozdravljaju i lipeo unaprijed blagodar: Angelina i Grozdana Stojković iz Mrčica, i Srećko Jevtić, Valjevo. 23203-8

G. Vladimiru Nedeljkiću, Hotel Terminus, Geneve. Poštovani gospodine! Molim vas izvestite moga muža Jeliju Damjanovića, devere: Todora i Acu, kao i Miloša Lovovića, da smo kod kuće svi živi i zdravi. U radnji radimo. Njihove izveštaje preko novina čitali smo i dobili smo tri karte. Unapred vam mnogo zahvaljuju i pozdravljaju vas Mileva Damjanović. Gornji Milanovac. 23199-8

Jovanu Jovičiću, Geneve. Molim javite šta je sa mojim mužem Djorom Dželebdžićem, Neka mi se javi lično preko „Beogr. Novina“ a i neka me novčano pomogne. Hvala na usluzi. Blagodarna Anka Dr. Dželebdžić, Donja ulica 71. Beograd. 23214-8

Djoki Kostiću, sudiji, Geneve. Poštovani gospodine! Molim vas najpokornije, da me izvestite za moga bracu Miloša Šilivca, vođara iz Čačka, obveznik 3 čete 1 batalj. 21 kadrovsog puka, da li je živ, pošto se do danas nije nikako javio. U isto vreme njega izvestite, da je Milutin zarobljen u Austriji. Mi smo kod kuće svi zdravi. Unapred vam blagodarim Rosa M. Šilivc, Mackenzstr. 41. Čačak. 23306-8

Jovi R. Jovičiću, Geneve. Našem kumu Mališu i vama mnogo blagodarimo na izveštju za moga sina Milana Dj. Ostojića rezervnog potporučnika. Molim vas naknadno ga izvestite, da smo svi živi i zdravi, da nam se češće javlja i pošlje svoju fotografiju na karti. Poslednju kartu njegovu, kojom javlja za Jevdja i Pavla, dobili smo. Pavlu neka kaže, da majci Andji pošlje novca. Njegova žena Vuka nije u Učicu. U napred vam ostajem večitno blagodarni Djordje Ostojić, Učica. 23323-8

Stevi Aćimoviću, Geneve. I ovim putem ovlašćujem vas, da penziju koju za ovu godinu primite i pošaljete mi. U napred vam blagodarim Milenko Milojević, penzioner iz Kraljeva. 23320-8

Djoki Kostiću, sudiji, Geneve. — Poštovani gospodine! Blagodarim na izveštju za moga muža Dr. igica Zlatića, kafedžiju iz Čačka u broju 224., da je živ. U isto vreme molim, da me i u buduću o njemu izveštavate. Dostavite njemu, da sam zdrava. Sa radnjom ne radim ništa. Poštuje vas Cana Zlatić, Mackenzstr. 31. Čačak. 23307-8

G-dji Jeli Aleksandra Lokošnice, trgovca, Prokuplje. Dragi Jeli! Citam iz „Beogr. Novina“, da o zetu Aleksu još nisi dobila nikakav izveštaj. Ja sam od našeg Mike dobila tri karte, u kojima javlja, da je zdrav sa zetom Aleksom i mojim Stojanom. Karte su pisane pre 3 meseca. Od tebe i Zore ni jednu kartu ne dobih, od kako je otac došao. Javite se ti i Zora preko ovih novina. Pozdrav prija Leni, Zori, deci i tebi od oca, majke, Bude i vaše Dace St. Mirkovića, iz Mladenovca. 23296-8

G. Stevi Aćimoviću, advokatu, Geneve. Molim vas javite ujku Jači, da su ujna i prija Andja primile novac preko „Balkan. Banke“, kao i prija Andja od Bug. Narod. Banke“ ček. Ujka neka šalje ujni redovno novac. Zdravi svi. Jeste li primili koju kartu i postupili po njoj? Zahvalnost. Radunka J. Andjelkovića, studentka, Kruševac. 23273-8

G. Peru Mladenoviću, blagajniku Uprave Fondova na Krtu. — Poštovani gospodine! Lepo vam molim, da mi pošaljete jednu petinu od mog novca što ga imam u Upravi Fondova. Od uložne knjige part. br. je 3184 knjiga XIV-14. Budite dobri te mi novac što pre pošaljite. Primite moju blagodarnost i poštovanje. Sofija L. Ivanovića, Knez Milčeva 14. Beograd. 23236-8

Kosti Dim. Djordjevića satlarsa-sedlara iz Palanke smederevske. Mi smo svi živi i zdravi i molimo, da nam se javiš, Molimo svakoga koji bude što o njemu znao, da javi; bićemo mu veoma blagodarini. Familija D. Djordjevića satlarsa, Palanka smederevska. 23248-8

G. Ristu Purić, stud. med. Geneve. Dragi Risto! U ovom pismu, koje si poslao tvojima, pročitali strašnu vest, da je moj Vojislav umro. Molim te izvesti se odma tačno i javi mi je li istina i da li je umro ili poginuo, na čemu ću ti biti mnogo blagodarna. Pozdravljaju te Danica Vojislava Blagojevića, Valjevo (Petnica). 23233-8

G. Milanu V. Nikolajeviću, kontroloru poštansko-telegrafskog odeljenja, Krt. Dragi Milane! Novac šest primila sam. Karte tvoje često primam i redovno odgovaram. Lata želi da joj se Pera javi. Antonijević novac nije dobio. Mi smo svi zdravi i mnogo te pozdravljamo. Tvoja Natalija M. Nikolajević, Knez Danilova 28. Beograd. 23254-8

Cedi Dimitrijeviću, Rue des Maratiers 46, Geneve. Za Ljubšu Ljubčića, telegrafistu. — Dragi Brato! Dobro dobio izveštaj o tebi od gosp. Dimitrijevića. Mi smo zdravo i dobro. Dobili smo i deca dva puta novca. Od Miloša tri put. Poradi, da otac dobije št od penzije. Pošlaću sliku Radinu, a ti pošalji Milošu i piši. Tebe, Miloša, Gavru i Acu volimo i pozdravljamo. Gosp. Dimitrijeviću blagodarim sestra Jelitsaveta Vučković, Kragulevac, Učiteljska 19. Dragi Ljubo i Aco! Primite pozdrav od nas. Mi smo kod kuće. Milenko i Obrad. 23190-8

G. Zafiru Stankoviću, Geneve. Srdacno ti hvala na drugarskoj pažnji. Novac sam primio. Primi u ime moje i moje porodice tople pozdravljaju i iskrenu blagodarnost. Dr. Uroš M. Stajić, Zorina 20. Beograd. 23221-8

Djordju Radojloviću, Geneve. Učtivo molim da izvestite moga muža Marka Markovića, geometra opštine beogradske, a narednika reflektorskog odeljenja, da sam novac primila i da ga molim, da mi mesečno šalje i državanje radi oporavljenja dece. Pozdravljamo ga ja i deca i radujemo se da je zdrav. Neka nam se češće javlja preko novina. U isto vreme molim da me izvesti o prijatelju Dragutinu da se javi, jer je seja Milka u velikoj brzini, Blagodarna Ljubica Marković, Sajskaška 21. Beograd. 23213-8

G. Steva Aćimović, advokat, Geneve. Molim vas nastanite, da se Kristini Obradović iz Zlatarića pošlje izvesna suma na ime njenog primanja invalidske polpore po izvršnom sudskom rešenju valjevskog suda No 4287. Do danas nije primila ništa, a po smrti muža ostala je sa osmoro silne ženske dece, a pri tom je sirotka. Ovo vas izveštava po njenoj molbi Zorka Vukosavljevićeva, učiteljica, Valjevo. 23204-8

Kosti Aleksiću, Geneve. — Izveštaj vaš o mome bratu pročitalo sam, na čemu vam mnogo blagodarim. Ujedno vam molim da ga izvestite, da smo svi zdravo. Ako možete stupiti u vezu sa mojim zetom Mihaljom Simićem, 2 četa 2 pionerski puk bataljon drinske divizije 2 poziva. Molim izdati mi potrebnu sumu novca, a mene o istoj sumi izvestite, da bih mogao vašoj gospodji položiti. Poštuje vas i pozdravlja Ilija S. Ilić, Valjevo. 23208-8

G. Dragoljubu Radojloviću, Geneve. Poslati novac primila je majka i mnogo ti blagodarim i molim te, da joj u buduću šalješ. Javi moju decu i Zorku, da nam pišu, jer mnogo za njih brinem. Molimo te, da nas izveštavaš o Peri i Dobri. Srdacno te pozdravljaju i mnogo ti blagodarim Anka Vujčić i Mica Misić, Miloša Velikog 13. Beograd. 23222-8

Miladinu Stefanoviću, Geneve. Mili naš tata! Dobili smo sve karte i novac od tebe i ujke. Za nas ništa ne brini. Čuvaj svoje zdravlje jer čuvajuć sebe sačuvaš nas. Dragiša ako može, neka se lično javi, Radojka mnogo brine. Javljajte se češće i opširnije preko novina. Pošalj nam tvoju i Caju sliku. Majka sve mnogo pozdravlja. Svoga milog tatu, Caju i ujku želimo pozdravljaju i ljube. Radojka, Darinka, Dušana Stefanović, Požega. 23256-8

G. Dragoljubu Radojloviću, Geneve. Dragi Dragoljube! Molim te poradi, ako možeš, da mi se preko Kruševca pošlje koliko je moguće više u krunama od moje plate, koju za godinu dana nisam primio. Ako ti treba saradnja moga brata Save, on je u Volos-u (Grčka). Savu izvesti, da sam sa moljima i maikom u Varvarinu. Tebi blagodarnost i pozdrav. Laza Urošević, sudija Velikog Suda, Varvarin. 23131-8

Stevanu Koenu, Marseille. Učtivo vas molim, da me izvestite, da li je moj muž Andrija Peruničić, opankar iz Valjeva, živ i zdrav. Njega izvestite, da sam sa decom zdrava. Sa zahvalnošću, Milija Peruničić, Valjevo. 23209-8

G-dji Hristini Djordjevićki i kćeri joj Ljubici, koje se nalaze u Nici, Rue de Belgique 15. G-dja Anka Bondžolovića javlja, da je novac primila. U nudi je i mol da je opet ne zaboravite. Blagodarim na ljubaznosti, svi su skupa u kući živi i zdravi i mnogo pozdravljaju. Sarajevska 13. Beograd. 23193-8

Obuća, Szabó B., (Bakanče) sa drvenim djonovima, dobrog kvaliteta, svaki kvantum, po paru 22 kruna, porto šalje: Budimpešta, telen Budimpešta, telos erdosor 16/18 III ZI. 620

Svakoga dana sveže teleće i govedje meso

prodaje se od uranjene govede.

Moli za posetu

AJZENKOLB GUSTAV

mesar

Veliki Trg 6.

Obuća muških ženskih i dječjih

ima u lijepom izboru obućarska radnja

Miloša Savića

Kolarčeva ul. br. 10, Beograd. 443

Sa neizmernim bolom saopštavam rođnicima i prijateljima, da smo izgubili našeg dobrog i milog supruga, oca, brata, zeta itd.

Dušana M. Djordjevića,

trgovca iz Šapca

u 43. god. svoga života, kada je bio najpotrebniji svojoj porodici.

Ožalošćeni:

supruga: Sofija; sinovi: Vasilije i Marinko; kćeri: Persida, Hristina, Milica i Ljubica; sestra: Anka Petrović; tast: Robert Lange; taša: Hristina; braća i sestre od strica i ostala rodbina.

23805

G. Vladimir Lacković, Pariz. Javljam gosp. Lackoviću, da sam u vašoj kući. Pošaljite punomoćje o vašem imanju Toslavu Maršićanu. Pozdravlja vas Stevka Roksidarević, Sremska 5, Beograd. 23258-8

Umoljavam svakog, ko bude znao štogod za moga brata Iliju Milosavljevića, činovnika iz Beograda, da izvesti njegovu sestru Leposavu Pešić, Balkanska ul. No 24. Beograd. 23167-8

TVORNICA KISOBRANA

Moše A. Mazze

Dobračina 4. BEOGRAD blizu Pozorišta.

preporučuje svoje veliko stovarište

kišo- i sunco-brana.

Prima sve opravke — Stručnje izrade.

Ekspozitura peštan-ugar. Komercial-Banke

u Beogradu — Knez Mihajlova ulica 50.

GLAVNA UPRAVA CES. I KR. MONOPOLA PETROLEJA I SPIRITUSA.

bavi se svima bankarskim poslovima, pošiljkama novca iz Austro-Ugarske i za Austro-Ugarsku, savezničke i neutralne države. Specijalno odjeljenje za pošiljke novca ratnim zarobljenicima i interniranima. Prima uloge i obavlja menjanje novca po najkulantnijim dnevnim kursovima. Zasebno odjeljenje za robu za sve branše trgov. poslova.

Osnovni kapital i rezerve 168,500.000 Kruna.

Javljam rođnicima i prijateljima, da smo izgubili našu milu majku, sestru i babu

+ Todosiju Lazarević

udovu

koja ispusti svoju plemenitu dušu naprasno u 74. godini 6.-XII-1916. god. Ne možemo propustiti, da ovim ne blagodarimo gradjanstvu varoši Uba kao i okoline naročito onima, koji nam se nadješe i najgorim trenucima. Zahvalnost dugujemo svešteniku Dimitriju Blagojeviću, predsjedniku ubskom, Mitoradu Đuriću, Milenu Djokicu, njegovoj supruzi i cerki, Alimpiju Vukašinoviću i njegovoj supruzi, Djordju Uroševiću, Stani Vasiću udovi, Anki Stojanović i Cedi Stojanoviću. 13.-XII-1916. god.

Ub.

Za navek ožalošćeni:

sin: Nikola Lazarević; kćeri: Mica, Leka, Polka i Nata; snaha: Marija; snovica: Magdalena; braća: Bogdan, Jefrem i Aleksa Đuričić iz Svilažice; sestre: Milenija i Vasilija; zetovi: Milan Radovanović, Vladimir Tošić; unuci i unuke: Dragoslav, Djoka, Budislav, Milica, Ružica i Ljubica i ostala mnogobrojna familija.

23826

Naš plemeniti, mili otac

+ Ilija Girić

trg. ovdrašnji

preminuo 3.-16. ov. mes. u 7. časova u veće poste dugog bolovanja u 58-oj godini života. Večito ožalošćen gubitkom retko dobrog oca naročito nam je teško što na svom poslednjem času ne vide nas sve iskupljene oko svog oca.

NIŠ, Decembra 1916. god. 23842

Ožalošćeni:

supruga: Katarina; sinovi: Mita i Toša; kćeri: Zora, Rina Zivka i Draga; snaha: Bosa; zet: Dr. Arandjel Stojanović; unučad: Desa, Rada, Ika, Milla i Peta.

Sa velikim bolom i tugom izveštavamo rođnike, prijatelje i poznanike, da je naš premili i nikad nezaboravljeni

+ Pavle Alimpić

načelnik sreski u penziji

posle dugog i teškog bolovanja preminuo 26. novembra ove godine a sahranjen 28. istog meseca u trsteničkome groblju.

Do veka ožalošćeni:

supruga: Darinka; sin: Dragoslav; kć: Draginja; brat: Petar; sestra: Anka; zet: Sava Mitrović - Ućukalo; unuk: Pajica i ostala rodbina. 23978